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  اند؟ معنا شده نادرستهاي بيشتري  در كدام گزينه، واژه -1
  )نيكو( پدرام -صديق (راستين) -خذلان (بيهودگي) -) خجسته (خوب)1  
  )خود كلاه( ترگ -استرحام (رحم آوردن) -رعنا (زيبا) -كن حمام) ) مسلخ (رخت2  
  بختي) ال (نيكاقب -قوت (خوراك) -زهي (آفرين) -) نقض (زيبا)3  
  محال (دروغ) -ورطه (هلاكت) -مخذول (گناه و خطا) -)گرفتاري) مخمصه (4  

  در كدام گزينه آمده است؟» هژير -فوج -عنان -معيار -مشيتّ -جنود«هاي  معني درست واژه -2
  چابك -دسته -دهانه -اندازه -اراده -لشكريان) 2  شجاع -گروه -افسار -مقياس -خواست خدا -لشكر) 1  
  هوشيار -گروه -سركشي -الگو -ارادهٔ خدا -سربازان) 4  هوشيار -سپاه -افسار -اندازه -قضا و قدر -سرباز) 3  

 گزينۀ ................ جز بهدر همۀ ابيات با بيت زير يكسان است » همت«معني واژهٔ  -3
شــــــربتي آب از آن زلال چــــــو نــــــوش

  

يـــا بـــه همـــت بـــبخش يـــا بفـــروش 
« 

 

ـــزرگ و ) 1 ـــش ب ـــه دان ـــدب ـــت بلن ـــه هم ب
 

ــــمند  ــــه دل هوش ــــر و ب ــــازو دلي ــــه ب ب
 

ـــــــازنينم) 2 ـــــــت آن ن ـــــــلام هم غ
  

ـــرد  ـــا ك ـــي روي و ري ـــر ب ـــار خي ـــه ك ك
  

ــاش) 3 ــو مب ــداني گ ــا نباشــد خاك ــرا دني ــر م گ
  

ــو مبــاش  ــتم، زاغ آشــياني گ ــاز عــالي هم ب
  

كس مـــزدور خفتـــه را ندهـــد مـــزد هـــيچ) 4
  

ــاه نيســت  ــان، خوابگ ــت جه ــت اس ــدان هم مي
  

  ............... جز بههاي زير غلط املايي وجود دارد  ينهدر همۀ گز  -4
ــه) 1 ــدايي نكت ــاهم گ ــر درِ ش ــرد ب ــار ك اي در ك

 

گفت بر هـر خـوان كـه بنشسـتم خـدا رذاّق بـود 
 

گفــت آن شــبان زيــن نمــت بيهــوده مي) 2
  

ـــلان  ـــتت اي ف ـــاكي اس ـــي ب ـــت: موس گف
  

چو تويي قضاي گـردان بـه دعـاي مسـتمندان) 3
  

بگـــردان ره آفـــت قضـــا را كـــه ز جـــان مـــا 
  

دمـــي آب خـــوردن پـــس از بدصـــگال )4
  

بــــه از عمــــر هفتــــاد و هشــــتاد ســــال 
  

  گزينۀ ............... جز بهها غلط املايي وجود دارد  در همۀ گزينه -5
  موحش و ترسناك -جذبه و كشش -ضايع و تباه -) طينت و سرشت1  
  دارو مرحم و -زائِر حرم -عجيب و غريب -) علاج سرعيان2  
  سليح و مزيح -عزم و اراده -نقض و نيكو -) سفاهت و ناداني3  
  توازع و فروتني -اكرام و بزرگداشت -شرمي وقاهت و بي -) صليب سرخ4  

  در كدام بيت غلط املايي وجود دارد؟ -6
ــــد كرم) 1 ــــاس نگنج ــــق در قي ــــاي ح ه

 

ــــپاس  ــــان س ــــزارد زب ــــدمت گ ــــه خ چ
 

را كشد عشقم به ميداني كـه جـان خسـته مي) 2
  

ــرهم مي  ــم م ــذارد زخ ــان مي ،گ ــد درد درم ده
  

حــقّ ســلطان ايــن چنــين بايــد گــذارد )3
  

ـــت ايـــن چنـــين بايـــد شـــناخت  قـــدر دول
  

ـــين )4 ـــا زم ـــد ت ـــت و بيام ـــان بس او مي
  

العــــــالمين  تــــــا گــــــزارد امــــــر ربّ 
  

  است؟ نادرستآورندهٔ چند اثر در كمانك مقابل آن  پديد -7
 - )آباد  انگيز ادب فارسي (معصومه هاي دل داستان - اخلاق محسني (حسين واعظ كاشفي) - ام (سپيده كاشاني) من زنده - ر)منوّ اسرار التوحيد (محمدبن  

  سمفوني پنجم جنوب (نزار قباني) -بينوايان (فرانسوا كوپه)
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  ها بيشتر است؟ »به مشبّه«در كدام بيت تعداد  -8
ا و ما خـار و خسـيم) عمر چون سيل و عدم دري1

 

رود در ركــاب ســيل، خــار و خــس بــه دريــا مــي 
 

درد پايــان آســا ســوختم در دشــت بي ) لاله2
  

وين گل غم، غير اشك چشـم مـن بـاران نداشـت 
  

) من اندر گريـه، بلبـل در فغـان، پروانـه در سـوزش3
  

جـا تـن ديوانـه در يك هتماشا داشت حال ما، سـ 
  

و عشق تـو اديـب ) ما چو طفليم و جهان مكتب4
  

ــا  ــۀ م ــنبه و آدين ــود ش ــو ب ــل ت ــر و وص هج
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  است؟ نادرستروي كدام بيت  آرايۀ روبه -9
ــوه1 ــيرين دارد ) ك ــۀ ش ــه دل انديش ــا ب ــن ت ك

 

گـران ايـن همـه نيسـت  گر به مژگان بكنـد كـوه 
 

  

  (ايهام)
 

) نسازي گر دهـاني را چـو نخـل بـارور شـيرين2
  

گســتر كــن ههـاـ را چــو بيــد ساي خنــك از سـاـيه، دل 
  

  (تضاد)

) مــرا گــر تهـــي بــود از آن قنــد دســـت3
  

ــــد هســــت هاي شــــيرين ســــخن  تر از قن
  

  آميزي) (حس

) بشو از عيش شيرين دست، تا گـردد دلـت روشـن4
  

گـردد افـروز مي كه موم از شهد چون شد دور، بزم 
  

  (كنايه)
  ها در بيت زير وجود دارد؟ كدام آرايه -10

خـاطر مانـده اسـتاين سـخن از پيركنعـانم بـه 
 

كنــد ديــدن روي عزيــزان چشــم روشــن مي 
 

 تشخيص -آميزي حس -) تلميح2   جناس -تناسب -كنايه )1  
  تناسب -كنايه -) تلميح4   تضاد -تشبيه -) تشخيص3  

  :جز بهشود،  در همۀ ابيات حذف فعل ديده مي -11
ـــگ) 1 ـــير چن ـــر ش ـــل زوري و گ ـــر پي اگ

 

بــه نزديــك مــن صــلح بهتــر كــه جنــگ 
 

ــاق) 2 ــه اتفّ ــد ب ــيچ نبين ــده ه ــر دو دي ــر ه گ
  

ــده  ــر ز دي ــويش بهت ــاي خ ــد خط ــه نبين اي ك
  

بهــــايم خموشــــند و گويــــا بشــــر )3
  

ـــه شـــر  ـــا ب ـــه گوي ـــر ك ـــان بســـته بهت زب
  

ــــوش )4 ــــيچ خ ــــد ه ــــاني نباش تر از مع
  

كــــه معنــــي بهتــــر اســــت از زنــــدگاني 
  

  متفاوت است؟» م«در كدام بيت نقش دستوري ضمير  -12
ه ده از عشـــــق و ادراك) دلـــــم را جلـــــو 1

 

ـــاك  ـــوس پ ـــگ ه ـــن زن ـــه ك ـــن آيين از اي
 

ـــانم2 ـــر زب ـــي ب ـــق حرف ـــز عش ـــده ج ) م
  

ـــــانم  ـــــق، ج ـــــروغ عش ـــــروز از ف بيف
  

ــ3 ــن مِ ــن از اي ــانم ك ــوش) چن ــت و بيه ي مس
  

ســر فرامــوش كــه ايــن عــالم كــنم يــك 
  

ــ4 ــود پُ ــق خ ــان از عش ــودم) چن ــن وج ر ك
  

ـــودم  ـــار و پ ـــوي عشـــق از ت ـــزد ب ـــه خي ك
  

  وجود دارد؟» جملۀ غير ساده«زينه، در كدام گ -13
ام آرمـــــانم شـــــهادت مـــــن ايرانـــــي) 1

 

تجلـــي هســـتي اســـت، جـــان كنـــدن مـــن 
 

ــان) 2 ــاي جوش ــت، دري ــق اس ــون رود خل كن
  

ـــن  ـــه خوشـــۀ خشـــم شـــد، خـــرمن م هم
  

ــــــانم) 3 ــــــاك آزادگ ــــــن آزاده از خ م
  

پـــرورد دامـــن مـــن گـــل صـــبر مـــي 
  

ـــم) 4 ـــز ننوش ـــد هرگ ـــام توحي ـــز از ج ج
  

ـــغ  ـــه تي ـــر ب ـــي گ ـــن زن ـــردن م ـــتم گ س
  

  :جز بهشود،  در همۀ ابيات شيوهٔ بلاغي ديده مي -14
ـــو را ره1 ـــال ت ـــم خي ـــاي مي ) دل ـــد نم دان

 

دانـــد جـــز ايـــن طريـــق نـــدانم خـــداي مي 
 

ــر دل2 ــان ب ــت از جهاني ــم اس ــزار غ ــر ه ) اگ
  

ــا باشــد  ــه او غمگســار م ــس اســت ك ــين ب هم
  

ـــــتي ز دل3 ـــــرآريم دس ـــــا ب ـــــا ت ) بي
  

ــــرد  ــــرآورد ف ــــوان ب ــــه نت ــــل ك ا ز گ
  

) تــا تــو بازآمــدي اي مــونس جــان از در غيــب4
  

ــد  ــت از آن بازآم ــي داش ــر هوس ــه در س هرك
  

  ؟ندارددر كدام بيت واژهٔ مركب وجود  -15
گفـــت: دريـــن معركـــه يكتـــا، مـــنم )1

 

ــــنم  ــــحرا، م ــــبن و ص ــــر گل ــــاج س ت
 

دمــــي آب خــــوردن پــــس از بدســــگال) 2
  

بــــه از عمــــر هفتــــاد و هشــــتاد ســــال 
  

ز خســـرواني خـــورشمخـــور طعمـــه جـــ) 3
  

ـــرورش  ـــورش، پ ـــدت زان خ ـــان ياب ـــه ج ك
  

اشتر به شـعر عـرب در حالـت اسـت و طـرب) 4
  

گــر ذوق نيســت تــو را كــژ طبــع جــانوري 
  

  است؟» وندي«در كدام بيت ساختمان هستۀ گروه اسمي،  -16
دلت بـه وصـل گـل اي بلبـل صـبا خـوش بـاد) 1

 

ــقانۀ توســت  ــگ عاش ــه گلبان ــن هم ــه در چم ك
 

گويــد يــدهٔ پيــران بــه عجــز ميقــد خم) 2
  

كه عمر بار گـران گشـت و بـر سـر افتـاده اسـت 
  

انـداز حسـود بعد از اينم چـه غـم از تيـر كـج )3
  

ابــروي خــود پيوســتم چــون بــه محبــوب كمــان 
  

خوان را بشارت باد كانـدر راه عشـق مرغ خوش )4
  

هاي بيـداران خـوش اسـت دوست را با نالـۀ شـب 
  

  در كدام گزينه آمده است؟» ك به رو نداشتصورت«مفهوم كنايي  -17
ــو) 1 ــل ت ــه مث ــي ك ــورت و معن ــاه ص اي پادش

 

ــوش  ــيچ گ ــنيده ه ــده و نش ــيچ دي ــده ه نادي
 

تر اســت از مهــر دوســتان رياكــار خــوش) 2
  

ــت  ــه راستگوس ــو آيين ــه چ ــمني ك ــنام دش دش
  

دورم بــه صــورت از در دولــت ســراي تــو )3
  

ـــان حضـــرتم  ـــه جـــان و دل ز مقيم ـــيكن ب ل
  

آدمــي صــورت اگــر دفــع كنــد شــهوت نفــس )4
  

ــت آدمي  ــانور اس ــان ج ــه هم ــود ورن ــوي ش خ
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  از بيت زير دورتر است؟ گزينهمفهوم كدام  -18
ـــدازد ـــاي دران ـــين دردي از پ ـــه چن آن را ك

 

ــه فرو  ــد ك ــه درمان باي ــت از هم ــويد دس ــا ش ه
             

ـــم) 1 ـــز ه ـــان ني ـــت و درم ـــار اس دردم از ي
 

نيــــز هــــم دل فــــداي او شــــد و جــــان 
 

دردي است درد عشق كه هيچش طبيب نيسـت )2
  

گــر دردمنــد عشــق بنالــد غريــب نيســت 
  

دي گفت طبيب از سـر حسـرت چـو مـرا ديـد )3
  

ــت  ــفا رف ــانون ش ــو ز ق ــج ت ــه رن ــات ك هيه
  

دواي درد عاشــق را كســي كــو ســهل پنــدارد )4
  

ــد  ــد درمانن ــدبير درمانن ــه در ت ــان ك ــر آن ز فك
  

  است؟ متفاوتا بقيۀ ابيات مفهوم كدام بيت ب -19
از بد و نيك جهـان هـر چـه تـو را پـيش آيـد) 1

 

غم مخور، شاد بزي، زان كه جهـان در گـذر اسـت 
 

حافظا چون غم و شـادي جهـان درگـذر اسـت )2
  

بهتر آن اسـت كـه مـن خـاطر خـود خـوش دارم 
  

ــات )3 ــيچ ثب ــود ه ــان را نب ــادي جه ــم و ش غ
  

د شــدهــر زمــان، حــال وي از شــكل دگــر خواهــ 
  

ــاوت دارد )4 ــه تف ــارف چ ــر ع ــادي ب ــم و ش غ
  

سـاقيا بــاده بـده شــادي آن كـين غــم از اوســت 
  

  گزينۀ ............... جز به ،شود ها ديده مي مفهوم بيت زير در همۀ گزينه -20
ــــردم ــــد ك ــــه ب ــــار اگرچ ــــت زنه گف

 

ـــردم  ـــود ك ـــه خ ـــين ك ـــن مب ـــد م در ب
 

  

نبايـــدم گلـــه از خـــوي ايـــن و آن كـــردن) 1
 

ــ  ــه ميدر آت ــم، چ ــردن ش از دل خويش ــوان ك ت
 

ــر غــم از ماســت )2 ــا را گ ــر شــادي اســت م اگ
  

ــه مي  ــا هرچ ــر م ــه ب ــت ك ــم از ماس ــد ه آي
  

ـــازار )3 ـــر مي ـــل نظ ـــواني اه ـــا ت ـــار ت زنه
  

ـــده  ـــر دو دي ـــور ه ـــدارد اي ن ـــا ن ـــا وف دني
  

ــدخوي )4 ــك رود ب ــر فل ــلا ب ــت ب ــر ز دس اگ
  

ز دســت خــوي بــد خــويش در بــلا باشــد 
  

  تر است؟ م بيت با عبارت زير هماهنگمفهوم كدا -21
  »دهندهٔ او نيست. اي نشان اي نشانۀ خداوند است، اما هيچ آفريده هر آفريده«  

پـــــــرده از در و ديـــــــوار يـــــــار بي) 1
 

الابصـــــار در تجلـــــي اســـــت يـــــا اولي 
 

ـــي )2 ـــان و آدم ـــرّ و درخت ـــد و ب ـــر آفري بح
  

ــرد  ــار ك ــل و نه ــم و لي ــاه و انج ــيد و م خورش
  

كــه تــويي هــر نظــر كجــا بينــد تــو را چنــان )3
  

ــد ادراك  ــي كن ــر كس ــود ه ــش خ ــدر دان ــه ق ب
  

چون نور كه از مهر جدا هسـت و جـدا نيسـت )4
  

ــات خــدا هســت و خــدا نيســت  ــه آي ــالم هم ع
  

  ؟نداردكدام گزينه با بيت زير تناسب معنايي  -22
ــول ــد قب ــيحت كن ــه نص ــر ك ــان مب ــدل گم بي

 

ـــدارم لمـــن تقـــول  مـــن گـــوش اســـتماع ن
 

  

ــد ) 1 ــدمم اـر در نبن ــه كـ ــه ب ــدم ك ــق پن ه اي رفي
 

ــي  ــه م ــه چ ــداني ك ــا ن ــان م ــو مي ــاني ت رود نه
 

ـــق را )2 ـــانين عش ـــه مج ـــاقلان ك ـــد ع دانن
  

واي قــول ناصــح و پنــد اديــب نيســت پــر 
  

تر دارنـد نصيحت گوش كن جانا كه از جان دوست )3
  

جوانـــان ســـعادتمند پنـــد پيـــر دانـــا را 
  

ــبش چــون  )4 ــرا ل ــاند م ــا نرس ــام ت ــه ك ــايب ن
  

نصــيحت همــه عــالم بــه گــوش مــن بــاد اســت 
  

  ؟نيستبيت زير با مفهوم كدام بيت متناسب  -23
كبـــوتري كـــه دگـــر آشـــيان نخواهـــد ديـــد

 

ــه و دام  ــوي دان ــه س ــا ب ــردش ت ــي ب ــا هم قض
 

  

ـــرد) 1 ـــوان ك ـــوثر ســـفيد نت ـــزم و ك ـــه آب زم ب
 

گلـــيم بخـــت كســـي را كـــه بافتنـــد ســـياه 
 

ــواب )2 ــه خ ــش ب ــود دان ــد ش ــا آي ــون قض چ
  

ــــاب  ــــرد آفت ــــردد، بگي ــــيه گ ــــه س مَ
  

كه گـردش گيتـي بـه كـين او برخاسـت هر آن )3
  

ـــام  ـــر مصـــلحتش رهبـــري كنـــد اي ـــه غي ب
  

نگفتمت كـه چـو مرغـان بـه سـوي دام مـرو )4
  

بيــا كــه قــدرت پــرواز و پــرّ و پــات مــنم 
  

  شود. ........ ديده ميگزينۀ ....... جز بهها  در همۀ گزينه» كل اناءِ يترشَّح بما فيه«مفهوم عبارت  -24
ــاطن او مي) 1 ــر از ب ــس خب ــر ك ــاهر ه ــد ظ ده

 

ـــت  ـــوم اس ـــا معل ـــرهن، آري ز قب ـــۀ پي رتب
 

ـــــد )2 ـــــرف ناي ـــــدرون ح ـــــاني ان مع
  

ــــد  ــــرف ناي ــــران در ظ ــــر بيك ــــه بح ك
  

ـــد )3 ـــت ب ـــت، گفت ـــد اس ـــت ب ـــر درون گ
  

ور درون تــــو خــــوب، گفتــــت خــــوب 
  

حــــال مــــتكلم از كلامــــش پيداســــت )4
  

ــ  ــرون ت ــان ب ــوزه هم ــتاز ك ــه در اوس راود ك
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  شود؟ ديده مي گزينهمفهوم بيت زير در كدام  -25
ـــل ـــد از مح ـــور خوردن ـــون زنب ـــر دو گ ه

 

ــر عســل  ــن ديگ ــد زان نــيش و زي ــك ش لي
 

  

گريــز نيســت بــه زيــر فلــك ز شــادي و غــم) 1
 

اســـت خانـــۀ زنبـــوربـــه نـــوش و نـــيش مهيّ 
 

ــا) 2 ــون دري ــه چ ــود ك ــوهر ش ــۀ گ ــي خزين دل
  

ر دهــــن داردهــــزار مهُــــر ز گــــرداب بــــ 
  

ـــخ )3 ـــور شـــد تل ـــيش زنب ـــم از ن ـــام  ه ك
  

ــت  ــوش اس ــاني خ ــس را ده ــهد ك ــر از ش گ
  

از هــزاران دل يكــي را باشــد اســتعداد عشــق )4
  

دو اي گــوهر شــ تــا نگــويي در صــدف هــر قطــره 
  

      

 ۲۶-٣٧الجواب للترجمة أو التعریب أو المفهوم (ى عیّن الأصحّ و الأدقّ فـ:(  

  : )لمِونَ فُسَهُم یَظْ کانوا أنْ  هُ ولکنْ ... و ما ظَلمََهُمُ اللّ ( -۲۶

  ) و خداوند به ایشان ستم نکرده بلکه به خودشان ستم کردند!۱  

  کردند! ) و خداوند به ایشان ستم نکرد بلکه به خودشان ستم می۲  

  کنند! می) و ستمی از سوی خداوند به ایشان نشد بلکه آنان به خویشتن ستم ۳  

  کنند! کند بلکه مردم به خودشان ستم می ) و خداوند به کسی ستم نمی۴  

  »:لآخرتک کأنکّ تموتُ غداً  لدنیاکَ کأنکَّ تعَیشُ أبداً و إعمَلْ  إعمَلْ « -۲۷

  میری. کنی و برای آخرت چنان کار کن که گویی فردا می ) برای دنیا چنان کار کن که گویی همیشه زندگی می۱  

  دنیایتان چنان زندگی کنید تا همیشه لذت ببرید و برای آخرتتان چنان باشید که گویا فردا خواهید مرد. ) برای۲  

  کنی و برای آخرتت تلاش کن زیرا نزدیک است بمیری. ) برای دنیایت کار کن زیرا تا ابد زندگی می۳  

  میری. نان کار کن که گویی فردا میکنی و برای آخرتت چ ) برای دنیایت چنان کار کن که گویی همیشه زندگی می۴  

بونَ بِهِ  النّاسُ  کانَ « -۲۸  »:شُؤُونهِِم! بإدارةِ  و يقُومَ  يَحْکمَُهُمْ  أنَْ  مِنْهُ  يَطْلُبونَ  وَ  عَدالتِهِ الشّاملةَ، بِسَبَبِ  يُرحَِّ

 ه، به ادارۀ کارشان بپردازد!دليل دادگری فراوانش به او خوشامد گفتند و از وی خواستند تا بر ايشان حکومت کرد ) مردم به۱  

 کردند تا بر آنان حکومت کند و به ادارۀ کارهایشان اقدام نمايد! گفتند و از وی درخواست می ) مردم به خاطر دادگری فراگيرش به او خوشامد می۲  

 ، به ادارۀ کارهایشان بپردازد!خواهند تا بر ایشان حکومت کرده گویند و از وی می گير به او خوشامد می دليل دادگری همه ) مردم به۳  

 ) مردم برای دادگری او، فراوان به او خوشامد گفته، از وی درخواست کردند تا با حکومت بر آنان، برای ادارۀ کارشان قیام کند!۴  

لفينِ  عَنِ  رائِعاً  فِلْماً  أسرُتَِنا أعَضاءُ  شاهَدَ « -۲۹  »:الشّاطِئِ! يُوصِلهَُ إلِیَ  وَ  لْغَرَقِ ا مِنَ  إنِساناً  قِذَ يُنْ  الَّذي يُحاوِلُ أنْ  الدُّ

 ) فيلم خانوادگی زيبايی را از دلفينی دیدیم که کوشيد انسانی را از غرق شدن نجات داده، وی را به ساحل برساند!۱  

 برساند!ه ساحل ب یافته بود،از غرق شدن نجات  ی را کهانسانکوشيد تا  میرا از دلفين زيبايی دیدند که  یفيلم ۀ مااعضای خانواد) ۲  

 !انسانی را از غرق شدن نجات داد و او را به ساحل رساند ،دلفينیم که در آن یک دید میفيلم زيبايی را  مان اعضای خانواده) با ۳  

 کوشيد انسانی را از غرق شدن نجات دهد و او را به ساحل برساند! ) اعضای خانوادۀ ما فيلم زيبايی را از دلفينی دیدند که می۴  

۳۰-  ِ  الية :التّ  العباراتِ  ترجمةِ  في الخطأَ عَينِّ

 ای دارد! جز بدرفتاری توبه الْخُلقُِ!: هر گناهی به سوءَ  إلاّ  توَبةٌَ  ) لکُلِّ ذَنبٍ ۱  

 کنی! کند و تو از دارایی محافظت می رسُُ المالَ!: دانش تو را حفظ میوَ أنتَ تحَْ  يَحرسُُكَ  ) العِلمُ ۲  

 گاه که آدمی بميرد، عملش جز از سه چیز، کوتاه گردد! ثلاَثٍ!: آن مِنْ  إلاّ  عَمَلهُُ  انقَْطعََ  الإْنسانُ  ماتَ  ) إذا۳  

  !: مرا در چشم خود کوچک گردان تا مردم را بزرگ ببينم!جْعَلْني في عَيني صَغيراً وَ في أعَْيُنِ النّاسِ کَبيراً اِ ) ۴  

  عیّن الصّحیح في ترجمة العباراتِ التّالیة: -۳۱

  کنی؟ ماذا لا تنَظُرُ إلی صِدقِ حدیثهم؟: چرا به راستی گفتار، نگاه نمی) لِ ۱  

  گوید، نگاه نکن! گوید و به کسی که می چه می ) أنظُرُ إلی ما یقَولُ و لا أنظرُ إلی مَنْ یقَولُ!: نگاه کن به آن۲  

  سی در آن ماهش را به وجود آورد؟کرد، چه ک ) کانت تنظُرُ إلی اللّیلِ فَمَنْ أوجَدَ فیه قمره!: به شب نگاه می۳  

  کارند، زیان را درو خواهند نمود! دانیم کسانی که دشمنی را می ) کُنّا نعَْلَمُ أنَّ الذّینَ یَزْرَعونَ العُدوانَ سوفَ یحصِدونَ الخسران!: می۴  

۳۲-  ِ  !»تَلفَُ ............... يُوجَدُ في ............... مُخْ «للفَراغ:  الخطأَ عَينِّ

حْ  - مَکاتب الإتصّالات) ۴  الخدمات السّياحيّة -) المطار۳  الغُرفَ -) الفَنادِق۲  وِيةَالأدَْ  -) المطاعِم۱    نبِطاقات الشَّ

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   عربـي زبان
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  )وَ عِبادُ الرحّمنِ الّذین یمَشونَ علی الأرضِ هوناً (عیّن المناسب لمفهوم الآیة الکریمة:  -۳۳
 ) گــــــرت همــــــواره بایــــــد کامکــــــاری۱

  

ــــــــم برد   ــــــــوز رس ــــــــور آم ــــــــاریز م  ب
  

ــــی۲ ــــب فیض ــــر طال ــــوز اگ ــــادگی آم  ) افت
  

ـــد اســـت ،هرگـــز نخـــورَد آب   ـــی کـــه بلن  زمین
  

ــــــای زدن۳ ــــــاده را پ ــــــوَد فت ــــــردی نبَُ  ) م
  

ـــــاده   ـــــت فت ـــــر دس ـــــردی گ ـــــری م  ای بگی
  

ــــــداری اســــــت در کارهــــــا۴ ــــــرت پای  ) گ
  

ــــــوارها   ــــــو دش ــــــیش ت ــــــهل پ  شــــــود سَ
  

  هذه الأبیات؟ لا یناسبأيّ مفهوم  -۳۴

 أنـــزلَ مِنـــه مَطَـــره انُظُـــرْ إلـــی الغـــیم فَمَـــنْ «
 

ــــدَها  ــــذي أوجَ ــــنْ ذا الّ ــــل مَ ــــثْ و قُ  »فَابحَ
 

  ) أهمیّة البحث عَن خالق النِّعَم!۲    ) أهمیّة نزُولِ المطر!۱  

کر لِخالق!۴    ) درکُ النِّعم الإلهیّة!۳     ) الشُّ

  للتّواصل (ارتباط) بین العمودَین؟ الخطأما هو  -۳۵

  !ف) أنا سافرتُ مع صدیقاتيال   مدینة همدان؟تمُ في. ماذا شاهَدْ ۱  

  ب) کثیراً مِن الأماکن التّاریخیّة!    . کَیفَ سافرتمُ إلی همدان؟ ۲  

   هذه السّنة حارّةٌ جِدّاً! الشّمال فيج) کلُّ مدینةٍ في    . مَتی ذهبتم إلی السّفر؟۳  

   العطلة الصّیفیّة هُناک!کُنّا فيد)      السّفر؟. من کانَ مُرافقکُم في۴  

  ۱ (۱  ۲) ۲  ب  ۳) ۳  ج  ۴) ۴  د  الف  

  »:دَ مَوتهِما!دَمَ بَعْ ترَمَِ والدیکَ وَ تجُالسَِهُما حَتّی لا تنَْ تحَْ  کَ أنْ عَلَیْ  یَجِبُ « -۳۶

  کردی تا بعد از مرگشان پشیمان نشوی! ها همنشینی می گذاشتی و با آن ) باید به پدر و مادرت احترام می۱  

  ها همراهی کنی تا پس از مرگ، اظهار پشیمانی نکنی! احترام بگذاری و با آن) واجب است بر تو که به والدینت ۲  

  که بعد از وفاتشان پشیمان نشوی! ها همنشینی کنی تا این ) باید به پدر و مادرت احترام بگذاری و با آن۳  

  ها نشست و برخاست کنید! آنکه بعد از فوت پدر و مادرتان پشیمان نشوید، باید احترامشان را حفظ کنید و با  ) برای این۴  

   ترجمة الأعداد: في الخطأعیّن  -۳۷

  آموز نود و هفت دانش یتخرَّجنَ بعد سنواتٍ!  تسعٌ و سبعون طالبةً ) کانت لمدرستنا ۱  

  سدۀ چهاردهم میلادی بواسطة تجُّار العَربَ!  يالقرن الرّابع عشر المیلاد  ساحل عاج في) دَخَلَ الإسلام في۲  

ةَ الشّهورِ عند اللّ إنّ () ۳     دوازده ماه  )هِ  کتاب اللّ في إثنا عشر شهراً هِ عدَّ

  دو زن أنشدَتا قصائدَ جمیلةً!  المرأتین الإثنتین) هناک کتبٌ مشهورة عن ۴  

 ) ۳۸-۴۲إقرأ النّصّ التّالى ثمّ أجب عن الأسئلة :(  

ةً کالنمّل؟ أوَ یقَْدرُ أن یسَْمَعَ دقّاتِ السّاعة مِن مسافةِ أربعین قدماً کالکلب؟ أتعلم أنّ أ یقَْدِرُ الإنسانُ أن یحَْمِل شیئاً یفَوقُ وزنهَ خمسینَ مَرَّ 

سبعة أیاّمٍ؟ ألیس الإنسان من  الجَمَلَ یستطیع أن یعیش سَبْعَةَ عَشرََ یوماً بلا ماءٍ و لا طعام بینما یموتُ الإنسانُ عندما لا یأکلُُ أو یشرَْبَُ أکثَرَ مِنْ 

   )و خُلقَِ الإنسانُ ضعیفاً (المخلوقات علی وجه الأرضِ؟ فالآیة الثاّمنةُ و العشرون من السّورة الرّابعة في المصحف الکریم تقول: أضعفِ 

  حَسَبَ مفهوم النّصّ:  الخطأعیّن  -۳۸

  قدماً! ۴۰) الکلابُ تستطیع أن تسَْمَعَ الأصواتَ من مسافة ۱  

  ض!) النّملُ أقوی موجودٍ علی وجه الأر ۲  

  یوماً بلا طعام و شراب! ۱۷) الجَمَلُ قادرٌ علی العیش ۳  

  ) لا یستطیع الإنسانُ أن یعیش أکثرَ من اسُبوعٍ دونَ ماءٍ و طعامٍ!۴  

  حسب مفهوم النّصّ:  الخطأعیّن  -۳۹

معِ عند الکلاب أقوی من الإنسان!۱     !) الجَمَلُ یستطیع أن یعیشَ دون أن یأکل أو یشرْبَ ۲  ) حاسّةُ السَّ

  مرةّ علی وزنها! ۵۰) النّملة تقدر علی حمل شيءٍ أکثر من ۴  ) حواسُّ الإنسان الخَمْسُ أضْعَفُ من بعض الحیوانات!۳  

 عیّن المفهوم القریب من النّصّ:  -۴۰

ــــت) ۱ ــــش اس ــــه ک ــــه دان ــــوری ک ــــازار م می
  

ـــه جـــان دارد و جـــان شـــیرین خـــوش اســـت   ک
  

مورچگـــــــان را چـــــــو بُـــــــوَد اتفـــــــاق) ۲
  

ــــــــان را   ــــــــیر ژی ــــــــت ش ــــــــد پوس بِدَرانن
  

مـــــــزن بـــــــر سر نـــــــاتوان دســـــــت زور) ۳
  

ــــایش چــــو مــــور   ــــه پ ــــی ب کــــه روزی در افت
  

ـــرهّ مشـــو) ۴ ـــه خـــود غَ ـــین، ب خویشـــتن کـــم ب
  

کمــــــتر از مــــــوری، چنــــــین فربــــــه مشــــــو  
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  عیّن عنوان المناسب للنّصّ:  -۴۱

  ) النّمل و الجَمَل۲    ) أقوی موجودٍ في العالم۱  

  ) مِن أضعَفِ المخلوقات۴    ) العیش بلا ماءٍ و لا طعام۳  

  ؟من الأعداد المذکورة في النّصّ  ما هُوَ العُقوُد -۴۲

 ) الثّامنة و العشرون۴  ) سبعة۳  ) سبعةَ عشر۲  ) خمسینَ ۱  

 ۴۳ -۵۰( ةالتّالی ةعیّن المناسب فی الجواب عن الأسئل :(  

  عن صیغة الأفعال التّالیة:  الخطأعیّن  -۴۳

  ) سوف نکتُبُ: مستقبل متکلّم مع الغیر۲  ی مفرد مذکّر مخاطب: مضارع منفربُْ ) لا تهَْ ۱  

  ) لا تکتبَن: نهی جمع مؤنث مخاطب۴  ) کانوا یکتبون: ماضی استمراری جمع مذکّر غایب۳  

  (وجود ندارد) المعدود؟ لا یوجَدُ يِّ عبارة  أَ في -۴۴

  ) أمَثالهِامَن جاء بِالحسنة فله عَشرِْ () ۲  تَمعانِ: الحسدُ و الإیمان!) اثنانِ لا یَجْ ۱  
  ) الغُراب یعیش عشرینَ سنةً أو أکثر!۴  ) تفکّر ساعة خیرٌ من عبادة سبعینَ سَنَة!۳  

  العملیّاتِ الحسابیّة:  کتابة في الخطأعیّن  -۴۵

  ۱ (۱۰۰  ۵۳  ۴۷   ي مئةً!سبعةٌ و أربعون زائدُ ثلاثة و خمسینَ یسُاو  

  ۲ (۴۳  ۲۶  ۶۹  ي أربعةً و ثلاثین!عةٌ و ستّونَ ناقصُ ستّةٍ و عشرینَ یساو تس  

  ۳ (۹۶  ۱۲  ۸  ي ستّة و تسعینَ!ی عشر یسُاو  إثنثمانیةٌ في  

  ۴ (۳۸  ۲  ۷۶   ي ثمانیةً و ثلاثینَ!ستّةٌ و سبعون تقسیم علی إثنینِ یسُاو  

۴۶-  ِ  الصّحيحَ:عَينِّ

  تقَُبِّلنَْ  لا»: تقَُبِّلنَْ « مِنْ  الَنَّهيُ ) ۲    ادُْخُلي»: نَ یتدُْخِل« مِنْ  الأَْمَرُ ) ۱  

  ضاربْنا»: نتََضارَبُ « مِنْ  الَْماضي) ۴    مُعاهَدَة»: تعَاهَدَ « مِنْ  الَمَْصدَرُ ) ۳  

  : معاً فیها المبتدأ و المفعول  ما جاءَ عیّن عبارةً  -۴۷

 ) الحَسَدُ یأَکُلُ الحسناتِ، کما تأکُلُ النّارُ الحَطَبَ!۱  

   اتِجّاهاتٍ مُختَلفَِةٍ!نَیها فياءُ تسَتطیعُ أن تدُیرَ عَیْ ) الحِرب۲  

مَ اللهُ لِلعِبادِ شَیئاً أفضَلَ مِنَ العَقْ ۳    لِ!) ما قَسَّ

  و المؤمنینَ! زَلَ سکینَتَهُ علَی الرَّسول ) اللهُ أنْ ۴  

  )ترُحَْمُونَ  لَعَلَّکُمْ  أنَصِْتُوا وَ  لهَُ  سْتَمِعُوافَا القُْرآْنُ  قُرِئَ  إذِا وَ ( ؟ في الآية الکريمةِ التّاليةمجهولاً کم فعلاً -۴۸
 ) أربَعَة۴  ) ثلاثة۳  ) اثنان۲  ) واحد۱  

 »:ن الوقاية«فيها  لا يُوجَدُ مَيِّزِ العبارة الّتي  -۴۹

لافيُن تستَطيعُ أنْ تغَُنّي کالطُّيور) ۲    !رَفَعَني شيَءٌ بَغتَةً إلَی الأْعَلیٰ ) ۱    !الدَّ

لفينُ ) ۳   نُي جِدّاً ) ۴    !نقَذَني مِنَ الْغَرَقِ أَ  الدُّ   !هذا أمَرٌ عَجيبٌ يُحَيرِّ

  : معاً فیه إسمُ الفاعِلِ و إسمُ المفعولِ  جاء ماي عیّن الجوابَ الذّ -۵۰

  ) یا مَن بابهُُ مَفتوحٌ للطاّلبینَ!۱  

  شاءِ و المنُکَرِ!أیُّها المؤمِنُ عَن الفَحْ  ) إجتَنِبْ ۲  

  سَ کاَلکفُّارِ و المنُافِقین!یْ  لَ ) المسُلِمُ بِعقیدَتي۳  

  !ونٌ کما قالَ رسولُ اللهِ علکاتِمُ العلمِ مَ ) ۴  

  

  وسيلۀ حجاب، كدام است؟ نشين شدن زنان به وظيفۀ مشترك زنان و مردان در پوشش و رعايت عفاف چيست و مصداق بارز ردّ ادعاي خانه - 51
 دختران شعيب  چوپاني -) كنترل نگاه1  
  بن يسار به فضيل سخن امام صادق  -) كنترل نگاه2  
 چوپاني دختران شعيب  -ها ) استفادهٔ متعادل از زينت3  
  بن يسار به فضيل سخن امام صادق  -ها ) استفادهٔ متعادل از زينت4  

دقيقه 17وقت پيشنهادي:   دين و زندگي
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  باشد؟ كدام روايت شريف، دليلي محكم براي بيت زير مي -52
ــــان« ــــاني، ك ــــب گوهرك ــــا در طل  يت

  

 »تـــا در هــــوس لقمــــۀ نــــاني، نــــاني  
  

  »كه به حساب شما رسيدگي كنند. به حساب خود رسيدگي كنيد، قبل از اين) «1  
  »قلب انسان حرم خدا است؛ در حرم خدا غيرخدا را جا ندهيد.) «2  
  »كند، او را دوست ندارد. كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي) «3  
  »دارد. است كه دوست مي اندازهٔ چيزي ارزش هر انساني به) «4  
  باشد. ها، ............... مي شروع رسيدگي به اعمال آدميان در صحنۀ قيامت با ............... است و لازمۀ حيات مجدد انسان -53

  ناك در عالمپيچيدن بانگ سهم -) كنار رفتن پرده از حقايق عالم2  تغيير در ساختار زمين و آسمان -) كنار رفتن پرده از حقايق عالم1  
  تغيير در ساختار زمين و آسمان -) برپا شدن دادگاه عدل الهي4  پيچيدن بانگ سهمناك در عالم -) برپا شدن دادگاه عدل الهي3  
  دهد كه معاد لازمۀ حكمت الهي است.  وجود گرايش به بقا و جاودانگي نشان از حكمت الهي دارد و آيۀ شريفۀ ............... نشان مي -54

  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون( )1  
  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصاّلحات كالمفسدين في الأرض() 2  
  )االله لا إله إلاّ هو ليجمعنكّم إلي يوم القيامة لا ريب فيه و من أصدق من االله حديثاً() 3  
  )و انكّم إلينا لا ترجعون أفحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً() 4  
  توانيم مستمسك تأييد كلام خود قرار دهيم؟ ، كدام گزينه را مي»كند انسان در حركت به سمت هدف، متفاوت از گياهان و حيوانات عمل مي«اگر بگوييم  - 55

  طور طبيعي به سوي هدف درحركتند. به سمت آن حركت كند، اما گياهان و حيوانات  صورت غريزي به ) انسان بايد هدف خود را بشناسد و به1  
  شوند. طور طبيعي و گياهان هم از راه غريزه به هدف متمايل مي كند و حيوانات به ) انسان پس از انتخاب هدف به سمت آن حركت مي2  
  رود. هدف به سمت آن ميروند، اما آدمي پس از تشخيص و انتخاب  طور غريزي به سمت هدف مي صورت طبيعي و حيوانات هم به ) گياهان به3  
  كنند و رو به سوي آن دارند. صورت طبيعي به سمت هدفشان سوق پيدا مي ها با استفاده از غريزه و به ) گياهان، حيوانات و انسان4  
  ترين مؤمنان كدامند؟  ها چيست و باهوش دليل خلقت انساندر ديدگاه پيامبر گرامي اسلام  -56

  كنند. همه حال به ياد خدا هستند و از فرامين او سرپيچي نميآنان كه در  -) رشد و كمال1  
  كنند. آنان كه در همه حال به ياد خدا هستند و از فرامين او سرپيچي نمي -) بقا و جاودانگي2  
  كنند. يگران خود را براي آن آماده مي آنان كه فراوان به ياد مرگ هستند و بهتر از د -) بقا و جاودانگي3  
  كنند. يگران خود را براي آن آماده مي آنان كه فراوان به ياد مرگ هستند و بهتر از د -مال) رشد و ك4  
  كنند، چيست؟ زندگي و رفتار برخي از معتقدان به معاد با گروهي كه دنياي پس از مرگ را انكار مي  وجه اشتراك -57

  ها، دنيا را معبود قرار دادن و غفلت از آخرت ) فرو رفتن در هوس1  
  توجهي به آخرت و نداشتن عمل صالح ) غفلت از ياد خدا، بي2  
  ) قائل نبودن حقيقتي جز جسم و تن براي انسان3  
  عنوان عامل نابودي و نااميدي ) دانستن گذشت روزگار به4  
  گردد؟ ب معاد، برداشت ميكدام ديدگاه در با )نموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدّهر و ما لهَم بذلكٍ من علم(با توجه به آيۀ شريفۀ  -58

  ) زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذراست و زندگي حقيقي در انتظار ما است.1  
  شود. اش آغاز مي شود و حيات اخروي ) هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمرش بسته مي2  
  كند. كند و نگاهش را به دنياي ديگر معطوف مي رزش ميا  ) گرايش به جاودانگي انسان، اين زندگي چند روزهٔ دنيا را برايش بي3  
  شود. اش براي هميشه بسته مي ) انسان حقيقتي جز جسم و تن ندارد و با فرا رسيدن مرگ و نابودي جسم، پرونده4  
  هايي است كه از طرف خداوند به انسان به وديعت گذاشته شده است؟ كدام آيۀ شريفه بيانگر وجود سرمايه -59

  )و لا اقسم بالنّفس اللّوامة( -)ناّ هديناه السبّيل اماّ شاكراً و اماّ كفوراًا() 1  
  )و لا اقسم بالنّفس اللّوامة( -)من كان يريد ثواب الدنّيا فعند االله ثواب الدنّيا و الآخرة() 2  
  )هاو نفس و ما سواّها فالَهمها فجور ( -)و ما خلقنا السمّاوات و الأرض و ما بينهما لاعبين() 3  
  )و نفس و ما سواّها فالَهمها فجورها( -)ما خلقناهما الاّ بالحق() 4  

شود و دركدام آيۀ شريفه خداوند با استفهام انكاري بر ضـرورت عـدالت  چگونه محقق مي» انسداد راه هر گونه ايرادي بر نظام عادلانۀ خداوند« -60
  نمايد؟ تأكيد مي

  )نوا و عملوا الصاّلحات كالمفسدين في الارضام نجعل الّذين آم( -) وجود جهان ديگر1  
  )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثا و انكّم إلينا لا ترجعون( -) برپايي رستاخيز عظيم2  
  )ام نجعل المتّقين كالفجاّر( -) مجازات افراد اهل جنايت و خيانت قبل از موت3  
  )هلا ريب في( -) پرداخت پاداش در خور و شايسته به خادمين به خلق4  
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  گردد و مبين چه عالمي است؟ چه موضوعي مفهوم مي )ينبّؤا الانسان يومئذ بما قدّم و اخّر(از آيۀ شريفۀ  -61
  قيامت -اي است كه به دوران زندگي محدود است گونه ) تمام اعمال انسان در دنيا به1  
  برزخ -اي است كه به دوران زندگي محدود است گونه ) تمام اعمال انسان در دنيا به2  
  قيامت -رود ) برخي اعمال هستند كه آثارشان بعد از مرگ از بين نمي3  
  برزخ -رود ) برخي اعمال هستند كه آثارشان بعد از مرگ از بين نمي4  

  چيست و وصف نامۀ عمل چگونه است؟ )و انّ عليكم لحافظين(منظور خداوند از تعبير  -62
 حقيقت و عين اعمال -اي بدن) اعض2  صورت و گزارش اعمال -) فرشتگان الهي1  
  حقيقت و عين اعمال -) فرشتگان الهي4  صورت و گزارش اعمال -) اعضاي بدن3  
  گويند؟ نالۀ دوزخيان پس از عذاب الهي ناشي از چيست و چه مي -63

 كرديم. برديم و بزرگان قوم را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي -) حسرت1  
  كرديم، او ما را از ياد خدا بازداشت. دوست خود انتخاب نمياي كاش فلان شخص را  -) حسرت2  
  كرديم. برديم و بزرگان قوم را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي -) گمراهي3  
  كرديم، او ما را از ياد خدا بازداشت. اي كاش فلان شخص را دوست خود انتخاب نمي -) گمراهي4  

  مؤيد كدام مطلب است؟ )في بطونهم ناراً و سيصلون سعيراًيأكلون اليتامي ظلماً انمّا  انّ الذّين يأكلون الأموال(آيۀ شريفۀ  -64
  تجسم ظاهري اعمال در قيامت مطرح است.) 1  
  خوردن اموال و دارايي يتيمان نيز در اين جهان مجازات دارد.) 2  
  كشد. در قيامت آتش از شكم خورندگان مال يتيم زبانه مي) 3  
  شود. يم، عملشان به همين صورت مادي در قيامت آشكار ميخورندگان حق يت) 4  
  پاسخ خود را چگونه عرضه خواهيم كرد؟» به معناي چيستاسوه قرار دادن پيامبر «اگر از ما بپرسند:  -65

  ها عمل كنيم. دادند، كاملاً مطابق دستور خدا بوده، يعني بايد عين آن دانيم هر كاري كه انجام مي ) مي1  
  ها شويم. كنيم شبيه آن ها غيرممكن است پس گاهاً تلاش مي هستند و رسيدن به مقام آن  و ديگر اهل بيت معصوم ر ) پيامب2  
  كند. ها در تمام امور زندگي از جمله امور طبيعي و تحولات صنعتي و... بروز پيدا مي ) اسوه بودن آن3  
  د را به راه و روش آنان نزديك كنيم.) بايد تلاش كنيم در حد توان از ايشان پيروي كنيم و خو 4  

  اين توجيه با كدام كلام خداوند ناسازگار است؟» قلب انسان با خدا باشد كافي است.«گويند  برخي مي -66
  )و االله يعلم ما تصنعون() 2    )و الّذين آمنوا اشدّ حباًّ الله() 1  
  )نتم تحبّون االله فاتبّعونيقل انِ ك() 4  )و من الناّس منَ يتّخذ منِ دون االله انداداً() 3  
  چيست؟» اهدنا الصّراط المستقيم«ضرورت درخواست صادقانۀ عبارت  -67

  ) عدم خضوع و خشوع در مقابل مستكبران2  اند. كه راه را گم كرده ) قرار نگرفتن در زمرهٔ كساني1  
  د.) توجه نكردن به آنچه در مقابل خدا قرار دار 4    هاي انحرافي ) دل نبستن به راه3  
  چيست؟، نسبت به دوران پيامبر هايي بهتر در زمان امام صادق  معيار پوشيدن لباس -68

  هايي را داشتند. عموم مردم توانايي پوشيدن چنين لباس ) در دوران امام صادق 1  
  وجود داشت، نبود. ) لزومي به اجراي هر چه در زمان پيامبر 2  
  مي گسترش يافته بود.) زمانه تغيير كرده بود و سرزمين اسلا3  
  رفت. ) بايد جامعه به سمت آراستگي و زيبايي پيش مي4  

  در ارتباط با قوت يا ضعف كدام مورد است؟» جنبۀ خودنمائي به خود گرفتن لباس«و » با وقارتر شدن نوع پوشش«ترتيب  به -69
  آراستگي ظاهر -) عفاف2    عفاف -) آراستگي ظاهر1  
  عفاف -) عفاف4  ظاهر آراستگي -) آراستگي ظاهر3  

  علت پوشش با رعايت حدود حجاب از كدام جهت توصيه شده است؟ -70
  )من جلابيبهِنَّ ذلك ادني() 2  )يا ايهّا النبّي قل لازواجك و بناتك() 1  
  )يعرفن فلا يؤذين() 4  )نساء المؤمنين يدنين عليهنّ() 3  

تر  ه كند و هم با انجام كارهاي دنيوي براي رضاي خدا، جان ودل خود را به خداوند نزديـكهاي مادي زندگي استفاد اگر انسان بخواهد هم از بهره -71
  دهد؟ عنوان هدف اصلي، مورد توجه قرار مي كند و سراي آخرت خويش را آباد سازد، پيام كدام آيۀ شريفه را به

  )هوامَو لا اقسم بالنّفس اللّ() 2  )و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الاّ بالحق() 1  
  )من كان يريد ثواب الدنّيا فعند االله() 4    )و نفس ما سواّها فالهمها() 3  
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  گردد؟ معلولي تبيين مي -دهد، كدام رابطۀ علّي هاي بزرگي را در اختيار انسان قرار مي آنجا كه خداوند سرمايه -72
  ) توانمند شدن در جهت تشخيص حق از باطل و درست از نادرست.1  
  وليت سرنوشت او به خودش و محول كردن چگونگي رقم خوردن آينده به او.) اعطاي مسئ2  
  ) توانمند كردن انسان در جهت حركت در مسير رشد و كمال و دستيابي به هدف خلقت.3  
  ) رسيدن به معناي واقعي خودشناسي و عبوديت براي خداوند متعال.4  
حدهم الموت قال ربّ ارجعون لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت كلاّ انهّا كلمة هُوَ قائلِهُا و مـِن حتّي اذا جاء ا (از دقت در كدام قسمت از آيۀ شريفۀ  -73

  گردد؟ عدم امكان جبران گذشته پس از مرگ، مستفاد مي )وَرائهِمِ برزخٌ إلي يومِ يبُعْثَون
  )و من ورائهم برزخ إلي يوم يبعثون() 2  )ربّ ارجعون لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت() 1  
  )كلاّ انهّا كلمة هو قائلهُا() 4    )حتّي اذا جاء احدهم الموت() 3  
  سرزنش و عتاب خويشتن و طلب بخشش از خداوند معلول چيست و در عين حال علت كدام مورد است؟ -74

  باقي ماندن بر پيمان خود با خدا و وفاي به عهد. -) محاسبه و ارزيابي نكردن1  
  تر دوباره با خداوند عهد ببنديم. ا تصميم قويب -) محاسبه و ارزيابي نكردن2  
  تر دوباره با خداوند عهد ببنديم. با تصميم قوي -) سستي ورزيدن در پيمان3  
  باقي ماندن بر پيمان خود با خدا و وفاي به عهد. -) سستي ورزيدن در پيمان4  
  قبال روزهٔ خود دارد؟ اي در داري موجبات تحريف قرآن را فراهم آورد، چه وظيفه اگر شخص روزه -75

  ) بايد آن روز را امساك كند و بعداً به شصت فقير طعام دهد.1  
  جا آورد. ) بايد روزهٔ خود را افطار كند و بعداً قضاي روزه را به2  
  ) بايد هم روزه را قضا كند و هم يك مد گندم و جو و مانند آن را به فقرا بدهد.3  
  ه بگيرد و به شصت فقير طعام دهد.ازاي آن روز، دو ماه روز  ) بايد به4  

  

76- A: Does your sister help you make your dress? 
B: No, I am making it ............... . 

 1) yourself 2) myself 3) ourselves 4) herself 
77- A: ............... are you going ............... after university? 

B: I am going to continue my research about endangered animals. 
 1) Where- playing 2) What- did 3) What- to do 4) Where- to go 
78- I didn’t go to my grandmother’s house because I ............... for my English exam all the day long. 
 1) study 2) studied 3) was studying 4) am studying 
79- We ............... down when we saw the man sitting by ............... . 
 1) walked- him  2) walked- himself 
 3) were walking- himself  4) were walking- hisself 
80- Doing regular exercise is ............... way to keep healthy. 
 1) good 2) the best 3) best 4) better 
81- A: Did he ............... the problem? 

B: No, it was very difficult. 
 1) develop 2) solve 3) attend 4) lose 
82- A: Why are you going to Karate lessons, Ali? 

B: To learn how to ............... myself. 
 1) create 2) carry 3) defend 4) donate 
83- The doctor told me to take this ............... three times a day. 
 1) medicine 2) patient 3) experiment 4) invention 
84- Doing daily exercises and deep sleep ............... your brain healthy. 
 1) stay 2) keep 3) carry 4) protect 
85- A: Why didn’t you attend to class yesterday? 

B: I had an accident. ................ , no one was hurt. 
 1) Fortunately 2) Suddenly 3) Carefully 4) Successfully 

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   انگليسيزبان 
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86- One way to protect our body against ............... is doing daily exercise. 
 1) fruits 2) facts 3) diseases 4) animals 
87- A: How are your parents? 

B: ............... . Do you want to visit them? 
A: Yes, of course. 

 1) Careful 2) Wonderful 3) Beautiful 4) Powerful 
88- “Perspolis is a famous team in Iran which has good soccer players like Ali Karimi and Ali Daei.” 
 ............... and ............... are common nouns in this sentence. 
 1) Iran- Perspolis  2) Team- Soccer players 
 3) Karimi- Daei  4) Famous- Good 
89- Find the correct intonations: 
 A: 1  I thought you finished reading this book. 2  Is it true? 

 B: 3  Yes. I have read it twice. 
 1) 1 rising   2 rising  3 falling

   2) 1 falling  
2 rising   3 rising  

 3) 1 falling
  2 rising  3 falling

  4) 1 rising   2 falling  3 rising  
90- Which word is Not spelled correctly? 
 1) microbes 2) orally 3) oxygen 4) prunonciation 
■■ Cloze Test 

Friends of Earth is one of the best world’s international ...(91)... groups. They work to save ...(92)... 
and all other animals living in seas. They ...(93)... to cleanliness of seas and oceans. Friends of Earth 
also fight against ...(94)... the sea animals and they teach people how to take care of ...(95)... sea life 
areas. 

91- 1) saving wildlife 2) cutting trees 3) hurting the animals 4) helping children 
92- 1) ducks 2) whales 3) pandas 4) lions 
93- 1) decrease 2) destroy 3) die out 4) pay attention 
94- 1) touching  2) hurting 3) helping 4) increasing 
95- 1) injured 2) pleasant 3) unprotected 4) quiet 
■■ Reading Comprehension 

Professor Mahmood Hessabi was born in Tehran in 1903. His parents were from the city of Tafresh. 
After four years in Tehran, he left for Beirut and at the age of seven, he started school there. His 
mother also started teaching him Persian and religious books. He learned to recite the Holy Quran and 
read poems of Hafez, Boostan, Golestan, and Shahnameh at school. He studied at Engineering School 
of Beirut , too. Dr. Hessabi, at the age of 25, received his PhD in physics from Sorbonne University. 

96- Where is Dr. Hessabi from? 
 1) Sorbonne 2) Tafresh 3) Tehran 4) Beirut 
97- When did he leave Tehran? 
 1) 1903 2) 1907 3) 1910 4) 1905 
98- According to the passage, what was his field of study after school? 
 1) Physics 2) Engineering 3) Poetry 4) Religion 
99- When did he receive PhD? 
 1) 1928  2) at the age of 25  
 3) after 4 year in Tehran  4) “1” and “2” 
100- What does the underlined word recite mean? 
 1) To have information about something. 2) To get knowledge of a subject or skill. 
 3) To say something that you have learned. 4) To give lessons and help someone learn. 
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   مثلث كوچك، چند چوب كبريت لازم است؟ 100مطابق الگوي زير براي ساختن  -101

  1 (165  

  2 (198  

  3 (200  

  توان ساخت. مثلث نمي 100با اين الگو ) 4  

3بوده و از نقطۀ  45ها xخطي كه زاويۀ آن با جهت مثبت محور  -102 2( ,   كند؟ ها را با چه عرضي قطع ميyعبور كند، محور  (
  صفر) 4  5) 3  -1) 2  1) 1  
شود. اگر تعداد  ضرب و يك مدال طلا براي حركت دوضرب توزيع مي برداري، در هر وزن يك مدال طلا براي حركت يك در مسابقات جهاني وزنه -103

  اند؟ فر در اين مسابقات مدال گرفته باشند، چند نفر دو مدال طلا كسب كردهن 12باشد و  8اوزان مسابقات برابر 
  1 (5   2 (6  3 (3  4 (4  

13در دنبالۀ هندسي  -104 112 2
n n

nt ( ) ( )  مجموع چهار جملۀ اول، چند برابر مجموع چهار جملۀ دوم است؟ ،  

  1 (2   2 (4   3 (8   4 (16  

حاصل عبارت  -105
2 22 45 4 60

2 3 30 30
Cos Sin

Cot tan


 

 

  كدام است؟ 

  1 (4   2 (5   3 (1
2   4 (4

3   

اگر  -106 0 1a حاصل عبارت ،     3 3A a a a a a a كدام است؟  

  1 (2 a   23  ) صفر ( 32 a   4 (2( a a)   

3در تجزيۀ عبارت  -107 2 22 2x xy x y y   كدام عامل وجود دارد؟  

  1 (2 2x y   2 (x y   3 (2 2x y   4 (22x y   

اگر  -108  4 7 3 و  12  4 7 3 )، حاصل 12 )( )         2 2 2 24   كدام است؟ 4

  1 (7  2 (7 3   3 (47   ) صفر4   3

2، سهمي mچه مقاديري از  ازاي به -109 1y mx mx    همواره پايين محورxها است؟  
  1 (0( , )    2 (4 0( , )   3 (4( , ]    4 (4 0( , ) ( , )      
ثانيـه موشـك در  tكنيم. اگر پـس از  اي نسبت به افق به فضا پرتاب مي ن تحت زاويهمتر از سطح زمي 46موشكي را از روي سكويي به ارتفاع  -110

24از سطح زمين باشد و داشته باشيم  hارتفاع  72 46h t t   بيشترين فاصلۀ موشك از سطح زمين كدام است؟ ،  
  1 (420  2 (500  3 (370  4 (670  
  تر كدام است؟ است. عدد كوچك 6ها  و واسطۀ هندسي آن 13مجموع دو عدد  -111

  1 (6  2 (9  3 (3  4 (4  

اگر رابطۀ  -112 22 5 3 6 2 4 4 7f ( , ) , (a ,a a) ,( , ) , (a , a ) ,( , )    يك تابع باشد، مقدارa كدام است؟  

  4) 4  -1) 3  2) 2  4يا  -1) 1  
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2نمودار تابع  -113 3f (x) x    كدام است؟  

  1 (

  

2(

   

3 (
  

4(

   
2دانيم  مي fدر مورد تابع خطي  -114 5f( )   1و 1f ( )  كند؟ اي با كدام طول قطع مي ها را در نقطه . اين تابع محور طول  

  1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (1

2   

  ها كنار هم باشند؟  توانند كنار هم در يك صف بايستند؛ به شرطي كه دوست ها دوست هستند، مي نفر آن 3نفر كه  6به چند طريق  -115
  1 (36  2 (144  3 (388  4 (432  
مجموعۀ  -116 1 2 3 10A a ,a ,a , ,a   1د كه شامل عضوهاي عضوي دار 5چند زيرمجموعۀa  2وa9ولي فاقد عضوهاي  ؛a  10وa باشد؟  

  1 (20  2 (8  3 (56  4 (120  
ميز انتخاب كنيم. اگـر  روي ربي، يك تيم دو نفرهٔ تنيس آموز دهم رشتۀ تج دانش 2آموز كلاس دهم رشتۀ رياضي و  دانش 3خواهيم از بين  مي -117

  تصادف صورت پذيرد، چقدر احتمال دارد هر دو نفر هم رشته باشند؟ اين عمل به
  1 (2/0  2 (4/0  3 (5/0  4 (6/0  
» زنـدان يـك خـانوادهتعـداد فر  -هاي مدرسه تعداد كلاس -شدت جريان عبوري از يك سيم -زمان تأثير دارو مدت«چه تعداد از متغيرهاي  -118

  گسسته هستند؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2بين دو عدد  -119
22و  3

  كنيم. عدد وسطي كدام است؟ ، هفت واسطۀ حسابي درج مي3

  1 (4  2 (16
3   3 (2  4 (19

6   

 باشد؟ 5اش برابر  مانده ، باقي7رقمي وجود دارد كه در تقسيم بر  عدد طبيعي سهچند  -120
  1 (128   2 (129  3 (130   4 (131   

2اگر  -121
3tan x   4باشد، حاصل عبارتCosx Sinx

Sinx Cosx



 كدام است؟ 

  1 (1
3   2 (3   3 (2  4 (4

3   

به  bو خط شكستۀ  cو  aاي از محور بالا توسط خط  در شكل زير، نقطه -122
هاي سوم، چهارم و پنجم خود در محور پايين وصل شـده اسـت. از  ريشه

ترتيب كدام خط مربوط به ريشۀ سـوم، ريشـۀ چهـارم و  راست به چپ به 
 ريشۀ پنجم است؟

  1 (c,b ,a   2 (b,c ,a   
  3 (a,b ,c  4 (b,a ,c  
 دهد؟ درستي نشان مي را به p(x)كدام گزينه تعيين علامت  -123

  1( 
    

  2(
 

  

  3(
   

    

  4(
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Dبناميم،  Rو برد آن را  Dرو را  اگر دامنۀ تابع روبه -124 R كدام است؟ 

  1 (2 3,     
  2 ( 2 2,    
  3 (2 3( , )  
  4 (2 2( , )   

1تابعي ثابت باشد و داشته باشيم  gتابع هماني و  fاگر  -125 4 4 2 32 2
g( )f ( ) g( )f( )

g( ) f ( )
 


 

3، آنگاه  2
2 3f ( ) g( ) كدام است؟ 

5) 3  ) صفر2  -3) 1  
3   4 (6  

  
  

  كنند؟ ترتيب از كدام استفاده مي ، هنگام رشد بهزميني رويان بذر گندم و جوانۀ سيب -126
  شده در پلاست نشاستۀ ذخيره -شده در ديسه گلوتن ذخيره) 1  
  شده در آميلوپلاست نشاستۀ ذخيره -شده در كريچه گلوتن ذخيره) 2  
  شده در نشاديسه نشاستۀ ذخيره -شده در پلاست ليكوپن ذخيره) 3  
  شده در كريچه  تۀ ذخيرهنشاس -شده در پلاست ليكوپن ذخيره) 4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -127
  شود، ياخته است. هاي زيستي در آن انجام مي ترين سطح ساختاري كه همۀ فعاليت ) پايين1  
  اند. ) همۀ جانداران از يك ياخته تشكيل شده2  
  آيد. وجود مي ) از همكاري چند ياخته، بافت به3  
  است. ) راكيزه از اجزاي عملكردي ياخته4  
  هاي ............... است. شكل ............... مربوط به مويرگ -128
  شش -) ب1  
  مغز استخوان -) ج2  
  روده -) الف3  
  طحال -) ب4  
  چند مورد از جملات زير درست است؟ -129
  ايستايي (هومئوستازي) دارند. هم ها اي مانند پرياخته ها اي ياخته الف) تك  
  شود. ها انجام مي زيستي، درون ياختههاي  ب) تمام فعاليت  
  كند. يابي مي ها) جهت هاي حسي (نورون ج) پروانۀ مونارك به كمك ياخته  
  اند. د) تمام افراد يك جمعيت، از يك گونه تشكيل شده  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستهاي زير چند مورد  در بين عبارت -130
  بيني بيشتر است. اران ذرهالف) تنوع گياهان و جانوران از جاند  
  يابد. كره پايان مي شود و با زيست شروع مي  ب) گسترهٔ حيات از اتم  
  اند. گذاري كرده شناسان تاكنون هزاران گونه گياه و جانور را شناسايي و نام ج) زيست  
  آورند. وجود مي كنند، يك اجتماع را به د) جانداران يك گونه كه در يك جا زندگي مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  درستي كامل نمايد؟ تواند جملۀ زير را به هاي داده شده مي چند مورد از عبارت -131
  ...............»شناسي  زيست«  
  پردازد. اي از علوم تجربي است كه به بررسي علمي جانداران و برخي فرآيندهاي زيستي مي الف) شاخه  
  كند. ع زيستي به ما كمك ميهاي كشاورزي و حفظ تنو ب) در مبارزه با آفت  
  تواند همۀ مشكلات زندگي انسان را حل كند. ج) مي  
  د) قادر به بررسي همۀ ساختارها و فرآيندهاي جهان است.  
  1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

دقيقه 22وقت پيشنهادي:   شناسي زيست
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  هاي بافت پوششي قرار دارد ............... هر پروتئيني كه در غشاي ياخته -132
  شده در عبور مواد از غشا شركت دارد. ) با روش انتشار تسهيل1  
  شود. ) توسط ريبوزوم ساخته مي2  
  هاي غشاي ياخته در ارتباط فيزيكي است. ) با كلسترول3  
  ها، نام گليكوپروتئين را به خود اختصاص داده است. كربوهيدرات دليل متصل شدن به ) به4  
  ي زمين است. كره شامل همۀ ...............، همۀ ................ و همۀ ............... كره زيست -133
  هاي خشكي -جانوران -) گياهان2    جانوران -گياهان -سازگان ) بوم1  
  هاي بوم زيست -ها زيستگاه -) جانداران4  يدكنندگانتول -ها سازگان بوم -ها بوم ) زيست3  
رو كه مربوط به پرز رودهٔ باريك است، قسمت مشخص شده مربوط به لايۀ ............... لولۀ گوارش است  در شكل روبه -134

  هاي اين قسمت ............... هستند. و ياخته

  شكل  دوكي -) زيرمخاطي1  

  دار طاي و خ چندهسته -) زيرمخاطي2  

  شكل دوكي -) مخاطي3  

  دار اي و خط چندهسته -) مخاطي4  

  است؟ نادرستكدام  -135
  »شود. هاي پوششي روده ............... مي در ياخته«  
  ) پتاسيم برخلاف شيب غلظت، وارد ياخته 2  ) سديم در جهت شيب غلظت، وارد ياخته 1  
  خلاف شيب غلظت، از ياختۀ پوششي خارج ) سديم بر 4  ) گلوكز در جهت شيب غلظت، وارد ياخته 3  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تنظيم فرايندهاي گوارشي در انسان  -136
  شود. صورت غير ارادي تنظيم مي شكل مري در نزديكي كارديا به ) ترشح بزاق همانند آغاز حركت كرمي1  
  ) مركز عصبي تنظيم عمل بلع در نزديكي مركز تنفس قرار دارد.2  
  تواند سبب اختلال در عمل بلع شود. النخاع مي ) آسيب به بصل3  
  كند. هاي عصبي از مري تا رودهٔ بزرگ، ترشح و تحرك لولۀ گوارش را تنظيم مي اي از ياخته ) شبكه4  
  شود. خون ............... از طريق ............... مستقيماً به ............... وارد مي -137
  كبد -بزرگ سياهرگ زيرين -روده ) راست2  بزرگ سياهرگ زيرين -هرگ بابسيا -) پانكراس1  
  كبد -سياهرگ باب -) رودهٔ بزرگ4  قلب -سياهرگ فوق كبدي -) كبد3  
  در پلاسماي يك فرد سالم ............... وجود دارد. -138
  ) ترومبين همانند اريتروپويتين2  ) سكرتين همانند انيدرازكربنيك1  
  ) پروترومبين برخلاف اريتروپويتين4    خلاف فيبرين) گاسترين بر 3  
  ؟نيستكدام گزينه درست  -139
  كرم پهن پلاناريا دستگاه گردش خون باز و دستگاه دفعي پروتونفريدي دارد.) 1  
  كرم خاكي دستگاه گردش خون بسته و دستگاه دفعي متانفريدي دارد.) 2  
  شود. ها و محيط انجام مي تنفس آن از راه انتشار بين ياختهكرم پهن پلاناريا داراي حفرهٔ گوارشي است و ) 3  
  دهد. كرم خاكي داراي لولۀ گوارشي است و تنفس پوستي انجام مي) 4  
  در مردان چاق ميانسال ............... -140

  دد كمتري است.قد، نمايۀ تودهٔ بدني ع ) در مقايسه با مردان لاغر هم2  يابد. ) ميزان ليپوپروتئين پرچگال افزايش مي1  
  يابد.  و انواع سرطان افزايش مي 2) احتمال ديابت نوع 4  تواند در افزايش وزنشان نقش داشته باشد. ) ژنتيك نمي3  
  در بخش هادي دستگاه تنفس انسان، ناي ............... -141

  دار تشكيل شده است. هاي پوششي مژه ها، از ياخته ) برخلاف نايژه1  
  دار تشكيل شده است. هاي غضروفي و بافت پوششي مژه ا، از حلقهه ) مانند نايژك2  
  هاي غضروفي شبيه به نعل اسب دارد. ها، حلقه ) مانند نايژه3  
  هاي غضروفي است. ها، فاقد حلقه ) برخلاف نايژك4  

؟
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  برده شده يكسان هستند؟ هاي نام در كدام گزينه مكان -142
  مركز تشنگي و مركز تنفس) 2  دوسترونمحل ترشح اريتروپويتين و محل ترشح آل) 1  
  محل ترشح آنزيم رنين و محل ترشح هورمون ضد ادراري) 4  هاي اسمزي و مركز تشنگي محل قرارگيري گيرنده) 3  
  است؟ نادرست رو روبهگذاري شده در شكل  كدام گزينه در مورد بخش علامت -143

  شود. ها مي خون از دهليزها وارد بطن) 1  

  شود. ها وارد مسير ششي و عمومي مي نخون از بط) 2  

  دهليزها در حال دياستول هستند.) 3  

  بطني بسته هستند. -هاي دهليزي دريچه) 4  

  دربارهٔ سازش گياهان چند عبارت درست است؟ -144
   شود. هاي گياهان آبزي محسوب مي آكنۀ هوادار در ريشه، ساقه و برگ، يكي از سازش الف) نرم  
  گويند. اي مي اند، شش ريشه ختان حراّ كه براي مقابله با كمبود اكسيژن از آب بيرون آمدههاي در  ب) به ريشه  
  كنند. ها، آب فراوان جذب مي ساكاريدي كريچه ج) بعضي گياهان در مناطق گرم و خشك با كمك تركيبات پلي  
  هاي خرزهره در به دام انداختن رطوبت هوا نقش مهمي دارند. د) كرك  
  1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  
  تواند برش عرضي ريشۀ اين گياه باشد؟ هاي زير مي يك از شكل اي است، كدام لپه كه درخت نارگيل نوعي گياه تك با توجه به اين -145

  1 (

  

2(

 

  3(

 

  4 (

  
  درستي بيان شده است؟ كدام جمله به -146
  دهند. گياه قرار ميسرعت در اختيار  ) كودهاي زيستي همانند كودهاي آلي، مواد معدني را به1  
  تواند باعث تخريب بافت خاك شوند. ) كودهاي شيميايي برخلاف كودهاي زيستي، مي2  
  زا باشند. توانند آلوده به عوامل بيماري ) كودهاي آلي همانند كودهاي شيميايي، نمي3  
  ن باشند.كنندهٔ نيتروژ  هاي تثبيت توانند داراي باكتري ) كودهاي آلي برخلاف كودهاي زيستي، مي4  
  شامه، ............... شامه ............... برون درون -147
  هاي عصبي است. داراي رشته -) برخلاف2  فاقد بافت پيوندي است. -) برخلاف1  
  هاي قلب شركت دارد. در تشكيل دريچه -) همانند4  هاي قرمز خون در تماس است. با گويچه -) همانند3  
  دهد؟ درستي نشان مي هاي هوايي را به باز شدن روزنه كدام گزينه ترتيب مراحل -148
  يابد. هاي نگهبان روزنه كاهش مي ب) پتانسيل آب درون ياخته  شود. وارد مي  هاي نگهبان روزنه هاي مجاور به ياخته آب از ياختهالف)   
  كنند. قال فعال، پتاسيم و كلر جذب ميهاي نگهبان روزنه با انت د) ياخته  شوند. نگهبان روزنه دچار تورژسانس مي هاي ج) ياخته  
  د ج  الف  ) ب 4  ج ب  الف  ) د 3  د ج  ب  ) الف 2  ج الف  ب  ) د 1  
  دهد؟ ، كدام روي مي»1«در اثر عمل دم و بازدم در لولۀ شمارهٔ  -149

  شود. حباب ايجاد مي» ب«) هنگام بازدم، در مايع ظرف 1  

  آيد. بالا مي 4) هنگام دم، مايع در لولۀ 2  

  شود. حباب ايجاد مي» الف«) هنگام دم، در مايع ظرف 3  

  دهد. تر تغيير رنگ مي سريع» الف«) هنگام بازدم، مايع ظرف 4  

  اي در انسان، كدام عبارت درست است؟ با توجه به واكنش تنفس ياخته -150
  گلوكز » الف« فسفات   ADP اكسيد  دي كربن آب » ب«

  شود. يزردرنگ م» الف«) برم تيمول بلو در مجاورت مادهٔ 2  در روده نقش دارد. B12در جذب ويتامين » ب«) مادهٔ 1  
  شود. در مجاورت روده به هموگلوبين متصل مي» الف«) مادهٔ 4  شود. فقط در بافت چربي توليد مي» ب«) مادهٔ 3  

?

1
4

5 2
3



 

 

6 

شده با توجه به اختلاف غلظـت و سـرعت انتشـار  دهندهٔ انتشار ساده و انتشار تسهيل ترتيب از راست به چپ نشان ها را به يك از گزينه كدام -151
  باشد؟ مي

  1(
 

  2( 
   

  3( 
   

4(  
  

  چند مورد از موارد زير به جانداري تراژن اشاره دارد؟ -152
  الف) محصول يك ژن انساني به نوعي باكتري اضافه شده است.  
  اه خودرو به آن منتقل شده است.ب) گياه زراعي كه ژن گي  
  گونۀ خود دريافت كرده و صفات جديدي پيدا كرده است. ج) آغازي پرسلولي كه ژن خارجي از هم  
  د) باكتري كه ژن مربوط به توليد انسولين (پروتئين انساني) را دريافت كرده است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  آمينواسيد است؟ فاقدچند مورد  -153
  ج) لسيتين  ب) كلاژن  ي پايهالف) غشا  
  و) شيرهٔ لوزالمعده  ) صفراه  د) موسين  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  با توجه به شكل كه قسمتي از دستگاه تنفس انسان را نشان مي -154

   ) (الف) بافتي مشابه بافت صفاق دارد.1  

  ) (ج) نوعي بافت پيوندي است.2  

  س آرام و طبيعي نقش اصلي را برعهده دارد.) (ب) در تنف3  

  يابد. ) (د) هنگام دم حجم آن افزايش مي4  

  است؟ نادرستكدام مورد دربارهٔ چرخۀ تنفسي در پرندگان  -155
  شود. هاي هوادار عقبي وارد مي ) هنگام دم در چرخۀ اول، هواي غني از اكسيژن به كيسه1  
  شود. هاي هوادار عقبي وارد مي ها به كيسه شش ) هنگام بازدم در چرخۀ دوم، هواي درون2  
  شوند. مي دار پر هاي هوادار از هواي اكسيژن ) هنگام دم در چرخۀ دوم، كيسه3  
  شود. هاي هوادار جلويي خارج مي ) هنگام بازدم در چرخۀ اول، هواي كم اكسيژن از كيسه4  

  

  
  از يكاها با مربع نشان داده شده است. اين يكا كدام است؟در تساوي زير، جاي يكي  -156

2 13
2 21 10g.cm kg.

s s


 انرژي جنبشي يك ذره  

  1 (2mm   2 (2dm   3 (2m   4 (2km   

33چگالي متوسط سيارهٔ مريخ  -157 9335 g/
cm

236و جرم آن   4171 10/ kg بگيريم، تخمين مرتبۀ  نظر است. اگر مريخ را يك كرهٔ كامل در

  بزرگي شعاع آن چند متر است؟ 
  1 (10   2 (410   3 (710   4 (1010   

دقيقه 33وقت پيشنهادي:   فيزيـك
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  گيري تندي اتومبيل درست است؟ ، نمايش يك سرعت سنج است. كدام گزارش از اندازهرو بهروشكل  -158

  1 (112 5km km
h h

   

  2 (110 5km km
h h

   

  3 (112 10km km
h h

   

  4 (110 10km km
h h

    

  كنيم. در ايـن حالـت جـرم ظـرف و مـايع داخـل آن رم است. اين ظرف را با مايعي پـر مـيگ 260اي با گنجايش يك ليتر،  جرم يك ظرف شيشه -159
  شود. چگالي اين مايع چقدر است؟ گرم مي 1160

  1 (30 9 g/
cm

   2 (31 16 g/
cm

   3 (31 42 g/
cm

   4 (32 6 g/
cm

  

شود. تندي اوليۀ جسم، چند متر بر ثانيه بوده  زياد مي J18درصد افزايش يابد، انرژي جنبشي آن  25است. اگر تندي جسم  kg4جرم جسمي  -160
  است؟

  1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  
جسم نشان داده شده، تحت تأثير چند نيرو قـرار گرفتـه و در مسـير  -161

1مستقيم و افقي بدون اصطكاك بـه انـدازهٔ  2/ m  بـه سـمت راسـت
  جا شده است. كار كل نيروهاي وارد بر جسم چقدر است؟ جابه

 237 0 6 45 37 0 82(Sin / , Sin , Cos / )      

  1 (18J   2 (20J   3 (24J   4 (30J   
نظـر كـردن از  شود. با صـرف رها مي Aبه سقف آويزان شده و از نقطۀ  m2از انتهاي نخ سبكي به طول  kg5/0به جرم اي  مطابق شكل، گلوله -162

m(g«چند متر بر ثانيه خواهد بود؟  Bمقاومت هوا، تندي گلوله در نقطۀ  Cos / )
s

  210 37 0 8  

  1 (2 3    
 2 (3 2  

   3 (4 
  4 (2 7  
روي مسير نشان داده شـده در شـكل، شـروع بـه  1hاز ارتفاع  2kgجسمي به جرم  -163

 از 2mكند. در انتهاي مسيرش فنـري را در ارتفـاع  لغزيدن روي سطح بدون اصطكاك مي
باشد، ارتفـاع اوليـۀ  80Jشده در فنر  كند. اگر بيشينۀ انرژي ذخيره سطح زمين فشره مي

210) كدام است؟ 1hجسم ( m(g )
s

  

  1 (4m   2 (6m   3 (8m   4 (10m   

5متري، تا سطح زمين بالا آورده و آن را با تندي  10آب را توسط لوله از عمق  kg40يك پمپ آب قادر است  -164 m
s

از دهانۀ لوله خارج نمايد. اگر  

  باشد، انرژي ورودي به پمپ چند كيلوژول است؟ %75بازده پمپ 
  1 (4  2 (5/4  3 (6  4 (5/7  
ايم و جيوه در دو طرف لوله به تعادل رسيده است. در شاخۀ سـمت چـپ مقـداري  هاي يكسان، جيوه ريخته شكل، با سطح مقطع Uدر يك لولۀ  -165

 متر است؟ چند سانتينسبت به حالت قبل بالا بيايد. ارتفاع ستون نفت در شاخۀ سمت چپ لوله  cm2ريزيم تا جيوه در شاخۀ سمت راست  نفت مي

½¼Ã] Sÿº
g g( / , / )

cm cm
   3 313 6 0 8   

  1 (55  2 (63  3 (68  4 (72  

20
40

60
80

100 120

0

140 170 200
230

260
290
320

350km
h

3 10 2F 

2kg1 18F N
37 45

2 10F N

A

602m

B

37

1h
2h
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 برابـر 23cm، نيروي وارد از طرف جيوه بر انتهاي بستۀ لوله به سطح مقطع رو روبهدر شكل  -166

4 08/ N [Ã¼½متر جيوه است؟  است. فشار هواي محيط چند سانتي 
kg( )
m

  313600  

  1 (60  2 (65  
  3 (70  4 (75  

313چند متر است؟ ( (H)، ارتفاع آب در مخزن رو روبهدر شكل  -167 6 g/
cm

جيوه  31و g
cm

آب(  

  1 (6/13  

  2 (36/1  

  3 (1/13  

  4 (31/1  

شـكلي قـرار دارنـد.  Uنشدني مطابق شكل، در ظـرف  دو مايع مخلوط -168

A BP P برابر كدام گزينه است؟ N(g )
kg

 10   

1 (Pa250   
  2 (Pa300  
  3 (Pa750  
  صفر) 4  
اي آهني روي آن است را روي آب  چوبي كه وزنه بار قطعۀ   ظرفي كاملاً پر از آب است. يك -169

كيلـوگرم آب از ظـرف بيـرون  1mو بـه انـدازهٔ  ايستد دهيم؛ مجموعه شناور مي قرار مي
دهيم؛ چوب شناور و وزنۀ آهني به  ريزد. بار ديگر چوب و وزنه را جداگانه روي آب قرار مي مي

ريزد. كـدام مقايسـه بـين  كيلوگرم آب از ظرف بيرون مي 2mاندازهٔ  رود و به كف ظرف مي
1m  2وm درست است؟  

  1 (1 2m m   2 (1 2m m   
  3 (1 2m m   4 (.اطلاعات مسئله كافي نيست  
20و  21cmهاي  مطابق شكل، يك سرنگ به سطح مقطع -170 1/ cm كه مايع، كل حجم داخل سرنگ را پر كرده است،  در اختيار داريم. در حالي

1پيستون سرنگ را با تندي  cm
s

  شود؟ تر سرنگ خارج مي متر مكعب مايع از انتهاي باريك ثانيه چند سانتي 2دهيم. در مدت  فشار مي 

  1 (5  
  2 (2  
  3 (5/2  
  4( 4  
35روز  بيشترين دماي يك شهر ساحلي در طول يك شبانه -171 C  10و كمترين دماي آن C  است. اخـتلاف ايـن دو دمـا برحسـب كلـوين و

  ترتيب كدام است؟ فارنهايت به
  1 (K25 ،20 F   2 (K25  ،45 F   3 (K298  ،45 F   4 (K298  ،25 F   
15اي فلزي از همين جنس در اثر تغيير دما از  نمودار طول برحسب دما براي يك ميلۀ فلزي به صورت زير است. افزايش مساحت صفحه -172 C  تا

25 C، چند برابر مساحت اوليۀ آن است؟  

  1 (410   

  2 (42 10   

  3 (42 5 10/    

  4 (44 10   

30
130cm

1( ) 2( )

0 5/ m
1m

H

2 31000 kg
m

 
1 31500 kg

m
 

10cm15cm
5cm  

A B

( C) 

L(m)

1 001/1 000/

50
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30، از جيوه پر شده است. وقتي دماي ظرف و جيوهٔ داخل آن را Vاي با گنجايش  يك ظرف شيشه -173 C 34دهيم، افزايش مـيmm  جيـوه از
درصد بيشتر از ظرف قبلي است، از جيوه پر كنـيم و  20اي ديگري از همين جنس را كه گنجايش آن  ريزد. اگر ظرف شيشه داخل ظرف بيرون مي

40دماي آن را  C از اين ظرف بيرون خواهد ريخت؟ بالا ببريم، چه ميزان جيوه  
  1 (34mm   2 (35 2/ mm   3 (36 4/ mm   4 (38mm   
3دماي مايعي به ضريب انبساط حجمي  -174 12 10 K   110را از C  60به C شود؟ رسانيم. چگالي مايع، تقريباً چند برابر مي مي  
  1 (8/0  2 (1/1  3 (9/1  4 (2/1  

100گرم و دماي  200يك مكعب آلومينيمي به جرم  -175 C  80و يك كرهٔ فلزي با دماي C 150 را درون گرماسنجي به ظرفيت گرمـايي J
K

كـه  

10آب با دماي  kg1حاوي  C 50اندازيم. دماي نهايي مجموعه پس از رسيدن به تعادل گرمايي  است، مي C شود. ظرفيت گرمايي كرهٔ فلزي  مي

Jچند 
K

4200 آباست؟ (  Jc
kg . C




Ã¹Ã¶¼²A´و  
Jc

kg .K
 900(  

  1 (5500  2 (6800  3 (7300  4 (8500  
2درجۀ سلسيوس درون يك كتري برقي به توان  10ليتر آب  5مقدار  -176 5/ kW كشد تا تمام اين  ريخته شده است. تقريباً چند دقيقه طول مي

شـود.  فرض كنيد تمام انرژي الكتريكي بـه انـرژي گرمـايي تبـديل شـده و بـه آب داده ميدرجۀ سلسيوس تبديل شود؟ ( 100آب به بخار آب 

4200 آب Jc
kg. C




 ،32256 10V
JL

kg
  ،آب 31 g

cm
 (  

  1 (40  2 (54  3 (88  4 (120  
30تقريباً چند گرم يخ  -177 C   را درg100  0آب C  0بيندازيم تا تمام آب يخ بزند و در نهايت فقط يخ C داشته باشيم؟  

 )334000F
JL

kg
  وgÄ

Jc
kg . C




2100(  

  1 (420  2 (530  3 (680  4 (720  
8با دماهاي مطابق شكل بين دو محيط  Bو  Aدو تيغۀ فلزي به هم چسبيدهٔ  -178 C  1و C  .قرار دارند

80برابر  Aاگر رسانندگي گرمايي تيغۀ  W
mK

400برابر  Bو رسانندگي گرمايي تيغۀ   W
mK

باشد، پس از  

  چند درجۀ سلسيوس خواهد بود؟برقراري تعادل گرمايي، دماي سطح تماس اين دو تيغه 
  1 (3  2 (4  
  3 (5  4 (6  
80اتمسفر وجود دارد. اگر دماي گاز را  2/4رون مخزني با حجم ثابت، گازي با فشار د -179 C  رسد. دماي  اتمسفر مي 5افزايش دهيم، فشار گاز به

  اوليۀ گاز چند درجۀ سلسيوس بوده است؟
  1 (127  2 (147  3( 180  4 (240  
شـكلي  Uدرون لولـۀ  V، مقدار گاز آرماني با حجم »الف«مطابق شكل  -180

حجم گـاز » ب«محبوس است. با اضافه كردن مقداري جيوه مطابق شكل 

2به 
3 V رسد. اگر دماي گاز در دو حالت يكسان باشد، فشـار هـواي  مي

  متر جيوه است؟ محيط چند سانتي
  1 (73  
  2 (74  
  3 (75  
  4 (76  

  

  دهد؟ ها را نشان مي چند مورد از موارد زير كاربردهاي راديوايزوتوپ -181
  »تصويربرداري پزشكي -توليد انرژي الكتريكي -تشخيص سرطان -سوخت راكتور«  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 30وقت پيشنهادي:   شيمـي

2cm 1cm

B A

1 C8 C

150cm
75cm
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12هاي دو ايزوتوپ  اختلاف تعداد نوترون -182 Mg 30تر  و درصـد فراوانـي ايزوتـوپ سـنگين 70تر  باشد، درصد فراواني ايزوتوپ سـبك يك مي 
  تر كدام است؟ هاي ايزوتوپ سنگين باشد، تعداد نوترون 3/24باشد. اگر جرم اتمي ميانگين  مي

  1 (25  2 (24  3 (13  4 (12  
  ............... جز بههاي زير درست هستند،  تمام عبارت -183
  گيري جرم در آزمايشگاه، گرم است.  ترين يكاي اندازه ) رايج1  
  ، يكاي بسيار كوچكي است و كار با آن در آزمايشگاه غيرممكن است. amu) يكاي 2  
)126) جرم يك مول كربن 3   C)  .برابر با جرم يك مول اتم هيدروژن است  
  است.  برابر يكديگر باو يك مول هليم  آهنيك مول هاي موجود در  ) تعداد اتم4  
  درست است؟ رو روبهكدام عبارت زير در مورد موج  -184
  1 (a دهندهٔ يك طول موج است و با انرژي موج رابطۀ عكس دارد. نشان  
  2 (b دهد و در مورد امواج راديويي بيشتر از امواج گاما است. طول موج را نشان مي  
  3( c  دهد و در مورد رنگ بنفش كمتر از قرمز است. ا نشان مييك طول موج ر  
  4 (b c دهندهٔ يك طول موج است كه آن را با نماد  نشان دهيم. نمايش مي  
A ،2Bهاي  اگر آرايش الكتروني يون -185  و C  63همگي بهp هستند؟  نادرستهاي زير  ختم شوند، چه تعداد از عبارت  
  متعلق به گروه اول و دورهٔ چهارم جدول تناوبي است. Aالف) عنصر   
  دهد. مي 2ABتركيبي يوني با فرمول  Aبا عنصر  Bب) عنصر   
  است. 2برابر  Cو  Aهاي  اختلاف تعداد الكترونپ)   
  كند. گروه بوده و در جدول، خانۀ پاييني آن را اشغال مي با اكسيژن هم Bت) عنصر   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اي درست است؟ جدول دوره 31كدام گزينه در مورد عنصر شمارهٔ  -186
0lالكترون با  10) 1    .1الكترون با  3) در لايۀ ظرفيت خود 2    داردl  .دارد  
51) با عنصر 4  ) لايۀ ماقبل آخر آن كاملاً پر است.3   X گروه است. هم  
6دو عنصر  -187 X  8و Y كنند كه ذرات سـازندهٔ آن در حضـور ميـدان الكتريكـي  مول ............... ايجاد مياي به فر  در تركيب با يكديگر، ماده

  گيري ............... جهت
  1 (XY- 3) 2 كنند. نميXY- 4) 3  كنند. ميXY- 2) 4 كنند. ميXY- كنند. نمي  
  اي عنصرها است، چه تعداد از موارد زير درست است؟ با توجه به جدول زير كه قسمتي از جدول دوره -188
2به صورت  Cو  Eالف) فرمول شيميايي تركيب حاصل از دو عنصر    3E C باشـد و يـك  مي

  ب يوني است.تركي
توانند به آرايـش  با داد و ستد الكترون مي Gبا به اشتراك گذاشتن الكترون و اتم  Fب) اتم   

  پايدار گاز نجيب برسند.
3Bبا تشكيل كاتيون  Bپ) اتم     تواند با اكسيژن يك تركيب يوني دوتايي ايجاد كند. مي  
.و  A.اي  نقطه -با آرايش الكترون Dو  Aت) اتم    .D 2توانند تركيبي با فرمول  ميA D .تشكيل دهند  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرست 34Mكدام بيان دربارهٔ عنصر  -189
2) آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت اتم آن،2  ارد.قرار د 16است و در گروه  p) عنصر دستۀ 1   24 4s p .است  
  الكترون و تبديل شدن به آنيون دارد. 2) تمايل به جذب 4  الكترون است. 4) آخرين زيرلايۀ آن داراي 3  
  ؟ندارديك از موارد زير مولكول وجود  در ساختار كدام -190

  1 (4CCl   2 (HCl   3 (2Li O   4 (3NI   
  هاي زير دربارهٔ واكنش سوختن درست است؟ چند مورد از عبارت -191

  باشد كه با توليد نور و گرما همراه است. الف) سوختن، واكنش شيميايي سريع يك ماده با اكسيژن مي  
2COهاي فسيلي،  سوختن كامل سوخت ب) در واكنش   (g)  2وH O(g) شود. توليد مي  
  هايي از سوختن ناقص هستند. پ) توليد شدن گاز كربن مونوكسيد و رنگ آبي شعله، نشانه  
  تبديل شود. 2COو به  تواند در شرايط مناسب دوباره بسوزد ت) كربن مونوكسيد توليدشده در سوختن ناقص، مي  
  1 (1  2( 2   3 (3  4( 4   

  گروه  1  2  13  14  16
 دوره

C    B    A 2  
  F E  D    3  
        G  4  

a

c

b
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  ها كدام است؟ دهنده ها به واكنش در واكنش زير، پس از موازنه، نسبت مجموع ضرايب فرآورده -192
5 4 3 2 4 2 4 2 4Ca (PO ) F H SO Ca(H PO ) CaSO HF     

  1 (9
10  2 (4

3  3 (7
12  4 (10

9  

  دهد. كدام گزينه درست است؟ شكل زير واكنش سه فلز آهن، آلومينيم و روي را در شرايط يكسان با محلول يك اسيد نشان مي -193
  دهد. ) در طبيعت، بيش از يك نوع اكسيد تشكيل مي2فلز لولۀ شمارهٔ () 1  
  توان از سنگ معدن بوكسيت استخراج كرد. مي ) را1فلز لولۀ شمارهٔ () 2  
صورت  پذيري اين فلزات به روند واكنش) 3   Al Fe Zn .است  
  هاي برق كاربرد دارد. عنوان روكش سيم ) به3فلز لولۀ شمارهٔ () 4  
  برابر است؟ 3SOهاي ناپيوندي با مولكول  ت الكتروندر كدام مولكول زير تعداد پيوندهاي كووالانسي، تعداد پيوندهاي دوگانه و تعداد جف -194
  1 (2CH O   2 (2NO Cl   3 (HCN   4 (3POCl   
  هاي موردنظر درست است؟ در كدام موارد، نام و فرمول تركيب -195
4الف)    2 3: (NH ) NO 2ب)   آمونيوم نيترات 3: Li CO ليتيم كربنات  
:4پ)    MgSO 4ت)     منيزيم سولفيد: FePO ) آهنIIIفسفات (   
  پ و ت) 4  ب و ت) 3  الف و پ) 2  الف و ب) 1  
  و اكسيژن درست است؟كدام مقايسه در مورد اوزون  -196
 پذيرتر از اوزون است. اكسيژن واكنش) 1  
  هاي ناپيوندي اوزون دو برابر اكسيژن است. تعداد الكترون) 2  
 شود. تر به مايع تبديل مي گاز اوزون نسبت به اكسيژن راحت) 3  
  پايداري اوزون بيشتر از اكسيژن است.) 4  
را بـاز كنـيم،  aر قرار دارد. هرگاه شـير اتمسف 8در مخزني با فشار  Zمقداري گاز  -197

هر دو باز باشد، فشـار گـاز در كـل  bو  aرسد و اگر شير  اتمسفر مي 2فشار گاز به 
ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به bو  aشود. حجم مخزن  اتمسفر مي 1مجموعه 

  (در كل فرآيند، دما ثابت است.)

  ليتر 4ليتر و  3) 2  ليتر 3ليتر و  2) 1  

  ليتر 4ليتر و  2) 4  ليتر 3ليتر و  4) 3  

  يك حجم بيشتري را اشغال خواهد كرد؟ كنيم. كدام هاي متحرك، دو گاز متفاوت را وارد مي ، در دو سيلندر با پيستونSTPدر شرايط  -198
  گازي كه در مجموع جرم بيشتري داشته باشد.) 2  گازي كه جرم مولي بيشتري داشته باشد.) 1  
  گازي كه چگالي كمتري داشته باشد.) 4  عداد ذرات سازندهٔ بيشتري داشته باشد.گازي كه ت) 3  
199- m  ايم. همۀ آلومينيم با اسيد واكنش داده و غلظـت  ليتر محلول هيدروكلريك اسيد، طبق واكنش زير وارد كرده ميلي 200گرم آلومينيم را در

Al)127دام است؟ ك mيابد.  مول بر ليتر كاهش مي 5/0مولار اسيد به اندازهٔ  g mol )   

3 22 6 2 3Al(s) HCl (aq) AlCl (aq) H (g)      
  1 (9/0  2 (35/1  3 (8/1  4 (7/2  
) با مقدار كافي گاز هيدروژن وارد واكنش كنيم، حجـم II)) را مطابق واكنش (Iگرم سديم آزيد (واكنش ( 130اگر گاز نيتروژن حاصل از تجزيۀ  -200

114چند ليتر خواهد بود؟  STPش در شرايط گاز آمونياك حاصل از اين واكن 23(N , Na g mol )     
3 2

2 2 3

2 2 3
3 2

I) NaN Na N (g)
II) N H NH (g)

 

 
   

  1 (8/44  2 (4/134  3 (1/174  4 (8/268  
  هاي سازندهٔ يك واحد از هر دو تركيب، با هم برابر است؟ در چه تعداد از موارد زير، شمار يون -201

  آلومينيم فلوئوريد -يم نيتريدب) سد   ليتيم برميد -الف) كلسيم سولفات  
  كلسيم فسفيد -ت) منيزيم فسفات    پتاسيم سولفيد -پ) كلسيم يديد  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

(1) (2) (3)

b

a

a

b

1
Z
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  شناسايي شود؟ Bتواند به وسيلۀ محلول  مي Aهاي بيان شده در جدول زير، يون موجود در محلول  با توجه به شكل، در چه تعداد از حالت -202
  Bمحلول   A يون موجود در محلول  
Ag  الف (aq)  NaCl (aq)  
2Ca  ب (aq)  3 4K PO (aq)  
2Mg  پ (aq)  NaOH(aq)  
2Ba  ت (aq)  2CuCl (aq)  

  1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  
10غلظت گلوكز در خون فردي  -203 012/ mol L ليتر خون ايـن فـرد را چـه  ميلي 100گرم گلوكز در  گيري قند خون، ميلي است. دستگاه اندازه

16دهد؟  عددي نشان مي 12 6 180(C H O g mol )    
  1 (72  2 (96  3 (144  4 (216  
ليتر گـاز هيـدروژن در  مولار با مقدار كافي فلز آلومينيم طبق واكنش زير، چند ميلي 5/0روكريك اسيد ليتر محلول هيد ميلي 200از واكنش  -204

10شرايطي كه چگالي اين گاز برابر با  08/ g mL 11آيد؟  دست مي باشد، به(H g mol )    
3 22 6 2 3Al(s) HCl (aq) AlCl (aq) H (g)     

  1 (5/2  2 (625/0  3 (5  4 (25/1  
درصد جرمي آن اضافه شود. (چگالي محلول را  25/4ليتر آب بايد به محلول  در آب، ............... ميلي 3NaNOمولار  25/0براي تهيۀ محلول  -205

11g mL  (.13در نظر بگيريد 85(NaNO g mol )    
  1 (1/0  2 (100  3 (2/0  4 (200  
KNO)3گرم نمك پتاسيم نيترات  50مقدار  -206 50گرم آب با دماي  25را در  ( C صورت جامد در  نمك به درصد 80زدن،  ريزيم. پس از هم مي

  اند؟ راست به چپ كدام ترتيب از پذيري نمك در اين دما و درصد جرمي محلول تشكيل شده به ماند. انحلال ته ظرف باقي مي
  1 (10- 5/28  2 (40- 5/28  3 (10- 61  4 (40- 61  
  ها درست است (هستند)؟ (ها) در مورد آن اند. كدام عبارت است كه در ميدان الكتريكي قرار گرفته 2Fو  HClهاي  شكل زير مربوط به مولكول - 207
   است. HClمربوط به گاز  bو شكل  2Fمربوط به گاز  aالف) شكل   
گيري  اي جهـت گونـه در ميدان الكتريكـي به HClهاي   ب) مولكول  

  گيرند. سمت قطب منفي قرار مي به Clهاي  كنند كه اتم مي
كمتـر اسـت و در شـرايط يكسـان،  HClاز  2Fپ) نقطۀ جـوش   

   شود.  تر به مايع تبديل مي آسان
  ت) جمع گشتاورهاي دوقطبي اين دو مولكول، صفر است.  
  ب و ت) 4  الف و ت) 3  پ) 2  الف) 1  
  يك رسانايي الكتريكي بيشتري دارد؟ اند. كدام هاي زير با غلظت مولي يكسان تهيه شده محلول -208
  1 (KOH(aq)   2 (2 5C H OH(aq)   3 (2Na S(aq)   4 (4NH Cl(aq)   
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -209
  پذيري يك گاز در آب با دما رابطۀ معكوس دارد. بر طبق قانون هنري در فشار ثابت ميزان انحلال) 1  
  روند. كار مي عنوان حلال در صنعت و آزمايشگاه به دار هستند كه به اتانول، استون و هگزان سه تركيب آلي اكسيژن )2  
  باشد. رساناي خوبي براي جريان برق مي (HF)مولار هيدروفلوئوريك اسيد  1/0محلول ) 3  
  شوند. گر حل ميمخلوط آب و هگزان ناهمگن بوده و اجزاي مخلوط به ميزان ناچيزي در يكدي) 4  
  صورت تقريبي رسم شده است.) ، كدام مطلب درست است؟ (نمودار بهرو روبهبا توجه به نمودار  -210

دليل تفـاوت در قـدرت پيونـد كووالانسـي  ، بـهHIو  HBrاختلاف نقطـۀ جـوش ) 1  
  هاست. آن

دليل امكـان تشـكيل پيونـد  ، بـهHBrنسبت به  HClتر بودن نقطۀ جوش  پايين) 2  
  است. HBrوژني در هيدر 

  ها است. دليل تفاوت در جرم مولي آن ، بهHClبا  HFتفاوت زياد نقطۀ جوش ) 3  
 .تر است ، از بقيه قويHFنيروي جاذبۀ بين مولكولي در ) 4  

(a) (b)


35

67

85

19( C) HF

HCl
HBr

HI

B

A
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